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Воспитание нравственности младших школьников
	
	Усилие есть необходимое условие нравствен​ного совершенствования. Человек подобен дроби, числитель есть то, что он есть, а знаменатель - то, что он о себе думает. Чем больше знаменатель, тем меньше дробь.
Л. Н. Толстой


Проблема воспитания: 

· воспитание нравственности в детях; 

· формирование в родителях умения воспитывать в детях данные качества; 

· способы защиты ребенка от безнравственности; 
· пути решения данной проблемы.
Как вырастить ребенка нравственным? Данная тема - это своеобразный набат, который призывает взрослых людей подняться на защиту нравственности, противостояния нравственному и духовному обнищанию взрослых  и детей.
В чем состоит нравственность и духовность? Прежде всего в уважении к традициям и обычаям своего народа, в знании истории, искусства, архитектуры своей большой и малой Родины, своих истоков, своих корней. Как это сделать? Только ли говорить о своих корнях? А может стоит вместо красивых картин и разного рода картинок повесить в доме свою родословную с указанием не только имен, но и заслуг, профессий, достижений членов своего рода?
Нравственность любого ребенка начинается в семье, а потом уже за порогом дома. Если родители знают, чем живет их ребенок, что любит и кого ненавидит, кому подчиняется и кого боится, кто для него авторитетен и кто не имеет влияния — все это часть воспитательной системы семьи и позволит родителям уверенно выводить своего ребенка на дорогу моральности. Нравственность дитя возможна там, где нет лжи, где есть вера друг в друга, тепло и добро дома, где в случившемся несчастье тебя не обвиняют, а поддерживают, и поддержка эта честная, справедливая и оптимистичная.
Основа нравственного воспитания — правдивость семьи, это отсутствие у ребенка боязни за то, что он сделал что-то не так. Ребенок должен не бояться, но он должен стыдиться за проступок, переживать из-за него, мучаться и страдать, чтобы в дальнейшем никогда ничего подобного с ним не произошло. Для того, чтобы это прочувствовать — необходимо время. Сегодня очень часто можно столкнуться с такой ситуацией: ребенок совершил безнравственный поступок. Мама стоит рядом и говорит, ему: «Скажи, что ты не будешь». Ребенок, маленький или подросток, повторяет сказанное матерью, мать еще сама при этом извиняется с чувством выполненного долга. Проходит совсем немного времени, ситуация повторяется вновь. Почему такое происходит? Потому что сама просьба о прощении была безнравственна, она шла не от души и сердца ребенка,  поэтому позволила ему еще раз войти в одну и ту же воду. А если так будет всю жизнь?
Как сделать так, чтобы учителя и родители, могли радоваться тому, что нива нравственности, засеянная нами, дала зрелые плоды? Именно в этом возрасте у детей начинают активно формироваться качества характера, которыми они как бы провоцируют «Посмотри. Что я делаю! Тебе нравится или не нравится? Что это скажешь?» Это связано с их вхождением в учебную деятельность. Им стала понятна школа, стало ясно, что в ней необходимо; дети начинают приспосабливаться к школьной жизни, к коллективу, к условиям жизни школьного, сосуществования, но в этот период времени родителям стоит задуматься о том, ребенок может уживаться в детском коллективе, каково ему, какое значение он имеет для коллектива и может ли коллектив обходиться без него. Очень важно также присмотреться к своему ребенку: что он говорит о школе, о своих сверстниках; раскаивается ли он, если совершил неблаговидный поступок; радуется ли, оказывает помощь другому человеку и т. д.
В этом помогут такие виды работы:
· Анкетирование;
· Дискуссии родителей;
· Родительские форумы;

· Нравственные часы общения;

-     Демонстрация  видеосюжетов классного часа «Мой мир и я»;
-     Экскурсия  по выставке «Черно-белый мир»
Для дискуссии классный руководитель предлагает следующие вопросы:
- Как защитить ребенка от безнравственности? 

- Как объяснить ребенку, что такое «хорошо» и что такое «плохо»?
- Как научить ребенка совершать нравственные поступки? 
- Что должна сделать семья для решения данной проблемы?
 Дети создают художественное полотно «Черно-белый мир», где показано все плохое и хорошее, существующее, по их мнению на планете Земля. Для этого каждый ребенок получает лист ватмана, разделяет его на две половины, одна из которых отображает светлую сторону жизни, а вторая — темную сторону. Существование на светлой стороне — Радость, Счастье, Добро; на темной — Грусть, Страх, Боль,  Горе и т. д.  Учащимся предлагается определить, что является  причиной их счастья, горя, радости, печали. Результаты работы каждого сводятся в единое полотно, которое нужно склеить в виде бесконечного поезда под названием «Жизнь», который также может быть использован при подведении 
итогов.
Вопросы для подведения итогов:
- Что нового вы узнали на собрании?
- Чей опыт был вам интересен?
 - С кем из родителей вы хотели бы продолжить общение по данной проблеме?
- Полезно ли обсуждение подобных тем для коррекции собственной воспитательной системы?
Большое значение имеет проведение часа общения с нравственной подоплекой. Провести нравственный классный час непросто, ведь детям непросто усидеть на месте, трудно слушать нравственные поучения. Поэтому нравственный классный час должен строиться на реальных жизненных примерах. Подготовка также требует серьезных усилий педагога, умения общаться интересно и свободно в течение  мероприятия. Это и задача просвещения учащихся с целью выработки собственных суждений, оценок, анализ нравственного опыта и анализ собственных поступков и поступков одноклассников.
Задача воспитания – это выработка у учащихся таких качеств, как умение признавать свои ошибки, делать выводы, учиться прощать и быть снисходительным, доказывать свою правоту и признавать правоту других. При подготовке классного часа классный руководитель должен провести предварительную диагностику нравственного развития детей. Для этого можно предложить учащимся обсудить ту или иную ситуацию. Способность учащихся младших классов разрешать нравственную ситуацию, различать добро и зло, дают возможность определить тему  часа общения. Стоит говорить и о том, что нравственный классный час у младших школьников должен проходить в доброжелательной атмосфере, без назидания, устрашения. Учащиеся могут говорить о своих проблемах и неудачах, победах и поражениях. Основой для подготовки нравственного часа у младших школьников могут стать художественные произведения, периодические события и факты своей реальной жизни, школы, а также страны и мира, художественные фильмы, произведения искусства. 
Примерная тематика нравственных классных часов
1-й класс
1.  О невежах и вежливости.
2. Что значит быть ответственным.
3. Поговорим о том, как мы выглядим.
2-й класс
1. О лени и лентях.        
2. Об обидах и причинах обид.
3. Эгоисты. Кто они такие?
3-й класс
1. Правда и ложь - какие они?
2. О жадности и жадных.
3. Что такое характер?    
4-й класс
1. Мои мечты и мои желания.
2. Друг в моей жизни.
3. Душевность и бездушность.
4. Что значит быть счастливым?
Нравственный час общения - это время совместного поиска истины, смысла существования, извлечение урока, который станет стержнем поведения человека во взрослой жизни.
