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Виховання творчої особистості – у наш час існують, як у теорії, так і у практиці, різні підходи до цієї проблеми. Одні спеціалісти виходять з того, що школа повинна дати дітям мінімум знань, умінь, навичок у основних видах мистецтва.

У цьому випадку педагоги мають на меті напрацювати у дітей стійкі практичні, навички в малюванні співах танцях тощо. Але, як правило, це відноситься лише до таких учнів, здібності яких до школи і під час навчання розвиваються інтенсивно _ чи тому, що у сім’ї склалися сприятливі умови, чи тому, що шкільні заняття піддержуються заняттями в якихось гуртках, студіях. Але значна частина дітей в відведений навчальним планом час, на жаль не встигають засвоїти навіть мінімальних практичних знань та навичок. Недоліки цього підходу знаходять себе у вузькості загального естетичного кругозору школярів і не виправдовує себе, коли мова заходить про естетичне або просто творче виховання всіх дітей, Інші педагоги вважають, що творчий розвиток 6-10 річної дитини повинен проходити у основному так , як і у дошкільній період : треба старатися створити благо сприятливі умови для художньої діяльності дітей, розмовляти з ними про красу навколишнього світу, закріпляти самостійно знайде ні дитиною засоби художньої виразності. Вихідними при цьому вважається необхідність зберегти художню індивідуальність дитини.

Цей напрямок значно збагатить педагогіку творчого виховання дітей. Молодші школярі показують успіхи в художньому розвитку : вони роблять виразні малюнки, гарно співають , складають вірші, танцюють... Нема сумнівів у тому, що таким чином збагачується особистість дитини. Але, як показує досвід, к 12-13 рокам багато дітей гублять зацікавленість не тільки до своєї творчості, а до мистецтва взагалі. Справа видно в тому, що те, що здобув учень в естетичному відношенні у молодшому шкільному вт ці, виявляється зовсім недостатнім у світі тієї життєвої позиції, котру хоче зайняти підліток, - досить дитячим на фоні його тяжіння до дорослості.

Коли молодший школяр грає, коли він займається конструюванням, ліпленням, малюванням (ці тісно пов’язані з грою види діяльності психологи   називають продуктивними), він почуває себе учасником уявлених подій у видуманих умовах. Звідси здібність дітей до співпереживання, співчуття - здібність, без якої неможливо повноцінне творче сприйняття світу. Коли малюк співає, складає казку, зображує щось на аркуші паперу, він приймає участь у всьому, що там трапляється, він наче перевтілюється у тих героїв, котрі виникли у його уяві. Єдину направленість творчого виховання особистості в сім’ї та у школі встановити складно: естетичні та моральні смаки індивідуальні. Судити про успішність виховання творчої особистості ми можемо по тому, чи вдалося сформувати у дитини визначені потреби особистості: потреби оволодівати знаннями, потреби працювати, потреби вести себе по відношенню до інших людей згідно с потребами моралі. Важливою ознакою, що у дитини є естетичні потреби - його устремління до створення та "потреби" краси.

Розуміння творчої діяльності достатньо широке - вона включає в себе і практичні заняття дітей яким-небудь видом мистецтва, і пізнання творів мистецтва, і спостереження краси природи, і естетичну оцінку людських відношень.

Молодший школяр - людині незвичайно діяльна . Можна з упевненістю заявити, що ті знання і переживання, котрі вона " пропустила " через активну діяльність, закріплюються і її сприйнятті на багато надійніше та глибше, ніж ті, котрі вона отримала чисто у вигляді словесних формулювань, які треба було лише запам’ятати. Досвід багатьох наших вчителів показує, що коли правильно організувати заняття мистецтву, то будь-якої дитини художні здібності можна розвити до високого рівня, що дітлахів, абсолютно не здатних до творчості, немає. Здатність до творчості розвивається у дитини знову-таки дорослими: вчителями та батьками. Разом з тим ще раз визнаємо, що це дуже тонка і делікатна область виховання: тростити творчі здібності дитини можна тільки на основі глибокого знання його індивідуальних рис, на основі бережного й тактичного відношення до особливості цих рис.

А коли уявити собі дорослого, кожної днини виказуючого байдужість до занять дитини. Які б красиві слова не чув малюк про мистецтво, приклад дорослого - може виявитися більш дієвим. Слухати музику ! А потім побалакайте з дітьми про те, що вони зрозуміли, що їм сподобалось, які музичні твори вони чули на концертах вдома, по радіо.

А скільки можливостей єднатися зі справжнім мистецтвом дають телебачення та радіо - коли, зрозуміло, ведеться відбір програм, котрі треба дивитися і слухати.

Особлива роль встановленні естетичного сприйняття належить книзі. Здатність маленького школяра емоційно сприймати прочитане, співчувати героям творів, особливо здатність почувати мистецтво слова - все це повинно бути підтримано. Треба знаходити час для колективного читання не тільки на уроках , але й у сім’ї. Бо багато батьків обмежуються тільки закликами: "Читай! Коли сядеш за книгу". Не кожна дитина стане художником, музикантом, але у любій справі людині допомагають творча активність, уява спостережливість, здатність зрозуміти людей, відкликатися на їх радощі й скорботи. Всі ці важливі якості визрівають у художній творчій діяльності самих дітей. Коли дитина любить малювати, ліпити тощо, треба допомагати їй: дати аркуші, пензлі, фарби, книжки. Похваліть дитину! Треба залучати дітлахів до всіх заходів, які проходять у школі, в класі. Дитина творить ...   Розповідає якусь нечувану казку , складає вірш, видумує історії. Дитина творить - не таке у рідкісне у нашому житті явище. Але, що стоїть за цим? Як нам відноситися до цієї творчості Дві крайності: милування й зневажання; возведення перших творчих спроб у ранг таланту й повне заперечування права дитини на самостійну творчі суть. Візьмемо хоч би саму практичну побутову сторону проблеми. Кому не приходилося переживати почуття страху, який не дозволяє відірватися від паперу з текстом докладу? Де і коли ми губимо нашу індивідуальність мови? Чи була вона в загалі, ця індивідуальність? І чи не являються наші дорослі труднощі свідоцтвом нерозвиненості літературних здібностей, творчих здібностей. Тому і лист, і доповідь, і гостра дискусія побудована на роздумах і судженнях , - це все - творчість. Щоденне, непримітне, але тому і особливо значиме. І для того, щоб кожна людина була готова до цього, творчі   здібності треба розвивати у кожної дитини. 

А коли так, то і відношення до дитячої творчості треба визначити однозначно : її треба підтримувати та заохочувати, не ставлячи у залежність від того, вийде з дитини митець або літератор чи ні. Більш того, треба, щоб ті діти котрі не пробують творити зі своєї ініціативи, з нашою допомогою пройшли школу літературної творчості, сприйняли всі її важкі радощі, зробили перші кроки до самовираження у слові. 

Шлях та мета творчого навчання - від маленького письменника до великого читача. А великий читач, про зустріч з яким мріє кожний письменник, - це і є людина, здібна до співтворчості, людина з розвиненим смаком, уявою, - почуттям слова.

Класна або домашня стінна газета, журнал, концерт, виставка - це і бажана зустріч з читачем та слухачем, й значимий результат, без орієнтування на який сохне і в’яне будь-яка творчість.

Прикладами розвитку потенціалу творчої особистості можуть бути такі види роботи на уроках та позакласний час: 

· на математиці: складання умов задач , складання задач віршів, і інсценування задач; творчі хвилинки - складання різноманітних фігур з певною кількістю клітин, ігор з танграмом тощо;
· на уроках мови ( укр. рос.): інсценування уривків або цілих оповідань, казок; складання своїх віршів та оповідань; малювання ілюстрацій до творів; словесне „малювання” ілюстрацій до творів;опис картин природи, явищ, героїв, дискусії про прочитане тощо;
· на уроці " Я і Україна" : розповіді про Родину, к раїну; складання міні-творів про себе;
· на уроках праці та образотворчого мистецтва: складання колективних композицій, наприклад " Ми - діти України ", де б кожен виконував частку роботи, але за своїм задумом тощо;
· у позаурочний час: складання листівок, вітань, міні-газет за якоюсь темою або за власним задумом, участь у концертних номерах (співи, танці, інсценування, циркові номери), участь у різних виховних заходах (в основному у вигляді гри).
До доповіді прикладається матеріал практичного характеру, де можна спостерігати ці теоретичні викладки.
