Братья по разуму. 
Выполнил: Червяк Максим
На протяжении всей истории Человечества мы задаём себе вопрос: где искать братьев по разуму? Одни ли мы во Вселенной? Где ещё может существовать жизнь? Тысячи телескопов устремлены в Космос в поисках иных цивилизаций, тысячи радаров прислушиваются к шёпоту звезд в надежде уловить в космических ветрах еле-еле различимые звуки других миров. И Земляне ждут, надеются, верят, что однажды Галактики нам ответят. 

Но мы не обращаем внимания на то, что Другие миры уже здесь, рядом. Они имеют другие формы, строения и не где-то меж созвездий, а на Земле. 

Обреченные суетой, мы каждый день мчимся по неотложным делам. И в этой суматохе не замечаем живых существ, которые уже давно вместе с нами делят наш общий Дом-планету. Этот мир нескончаемо разнообразен и удивителен, но мы проходим мимо него. То ли от незнания или высокомерия стараемся не замечать пробегающих под ногами муравьёв, порхающих над душистой сиренью бабочек и снующих в облаках ласточек. 

Надменно считая себя «Венцом природы», мы позволяем уничтожать реликтовые леса, разворачиваем вспять реки и не задумываемся, что дикие звери способны, как и мы, чувствовать боль, любить и ненавидеть. Человечество, привыкшее к рациональности, разделило Природу на живую и неживую, флору и фауну, а животных на виды и отряды. Мы позабыли, что сами являемся частью этого мира. Ведь в зелёных листьях деревьев, так же как и в наших венах, течёт, пусть не красная, но тоже кровь. Они тоже плачут от боли, рождаются,  стареют и засыхают, как люди. Цветы грустят и радуются, реагируя на наше настроение, и так же, как и мы, нежатся в лучах тёплого Солнца. 

А если посмотреть на общество Пчёл с их продуманной системой жизнеустройства, то чем оно отличается от человеческого! У них есть рабочие и трутни, няньки и воины - ну разве не братья по разуму? А разве интеллект китов и дельфинов, вступающих в контакт с нами из Водного Мира, или прайды Львов, объединяющихся в семьи для воспитания детёнышей, в своих чувствах отличаются от нас? Пусть мы не можем понять их язык, но не Слоны ли лучший пример благородства! Птицы подсказали нам дорогу в небо, муравьи научили строить, рыбы указали путь к глубинам океанов! Всё, чем так гордится Человечество, взято нами у этих удивительных созданий. 

Но мы упрямо ищем Жизнь в глубинах Вселенной, игнорируя окружающий нас Мир, и рискуем остаться в одиночестве, если не используем шанс: понять Природу, сохранить и приумножить Жизнь на планете Земля. 
