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Вступ

У «Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності» зазначено, що актуальність громадянського виховання особистості в сучасному українському суспільстві значною мірою зумовлюється потребою державотворчих процесів на засадах гуманізму, демократії, соціальної справедливості, що мають забезпечити усім громадянам рівні можливості для розвитку і застосування їхніх потенційних здібностей, досягнення суб'єктивно привабливих і водночас соціально значущих цілей як умови реалізації найголовнішої соціально-психологічної потреби у самовизначенні та самоствердженні.

Посилення виховної функції освіти, формування громадянськості, працелюбності, моральності, прагнення до зміцнення честі та гідності своєї держави, поваги до прав і свобод людини, любові до Батьківщини, відданості їй, примноження традицій свого народу окреслено одним із стратегічних завдань державної політики в галузі освіти.

У цьому контексті загальноосвітня школа виконує роль фундаменту, на якому будується вся система громадянського виховання школярів, формування у них любові до рідного краю, України, історичної пам'яті, духовності, національного характеру.

Метою цієї роботи є розкриття змісту громадянського виховання учнів на уроках «Музичного мистецтва», обґрунтування пріоритетних форм та методів його організації.

Вивчення дисципліни «Музичне мистецтво»  передбачає комплексне використання різноманітних методів організації і здійснення навчально-пізнавальної діяльності учнів та методів стимулювання і мотивації їх навчання, що сприяють розвитку творчих засад особистості та сприяють формуванню громадянської свідомості.

Проведений нами аналіз психолого-педагогічної літератури дає підстави стверджувати, що зміст громадянського виховання учнів у школах включає в себе взаємопов'язану діяльність вчителів і учнів з метою засвоєння системи знань, спрямованих на формування і розвиток громадянських почуттів і відповідних ним рис поведінки, а саме: любові до Батьківщини, відданості їй, активної праці на благо Вітчизни, примноження традицій свого народу, бережливого ставлення до історичних пам'яток, традицій, звичаїв рідної України
1.Громадянське суспільство і громадянська свідомість особистості
Проблему формування громадянськості як провідної риси особистості досліджено О. Докукіною, М. Задерихіною, Л. Канішевською, Н. Косарєвою, В. Мазаєм, Л. Пономаренко. Напрями розвитку громадянських цінностей у молоді обґрунтовано у працях Л. Бойко, І. Бондаренко, М. Боришевського, Л. Крицької та Н. Чернухи.

На багатоаспектність й інтеграційність громадянського виховання вказано дослідниками: Н. Алігавабовим, Т. Більгільдієвою, І. Валєєвим, 0.Волжиною, К. Гаджиєвим та В. Мушинським.

Детальному аналізу педагогічних засад функціонування громадянської освіти та виховання у вітчизняній шкільній практиці присвячено дослідження Н. Дерев'янко, Ю. Завалевського, В. Іової, О. Киричук, Н. Косарєвої, В. Кузя, Т. Мальцевої, В. Оржехівського, А. Розенберга, І.Тараненко, О. Сухомлинської та К. Чорної та ін..
Громадянське суспільство - поняття, що позначає сукупність не політичних відносин в суспільстві: економічних, соціальних, моральних, релігійних, національних та інших. 
Громадянське суспільство - сфера самореалізації вільних громадян і добровільно сформованих асоціацій та організацій, огороджених відповідними законами від прямого втручання та довільної регламентації діяльності цих громадян і організацій з боку державної влади.

Становлення концепції громадянського суспільства відноситься до другої половини XVIII - початку XIX століть. Філософія Просвітництва і німецька класична філософія, у працях представників яких починає усвідомлюватися необхідність чіткої відмінності між державою і громадянським суспільством (як сферою, що охоплює все різноманіття соціальних зв'язків, що лежить між індивідом і державою), віддавали пріоритет взаємодії держави і громадянського суспільства держави (особливо Гегель). У філософії та соціології марксизму, а також у більшості сучасних політологічних та соціологічних теорій, навпаки, стверджується пріоритет громадянського суспільства над державою, а його розширення і зміцнення розглядається як одна з найважливіших умов соціального прогресу.

Громадянське суспільство -розглядається як суб'єкт формулювання обсягів цивільних прав і свобод.

Громадянська свідомість є соціально-психологічною основою сучасного стану громадянського суспільства. Найважливішою складовою громадянської свідомості є моральність особистості. Вона включає риси, що визначають культуру поведінки особистості. Громадянська культура є особливим різновидом культури, що репрезентує сукупність духовних, моральних якостей, ціннісних орієнтацій та світоглядно-психологічних характеристик особистості й відображає сферу громадянського суспільства. Складовими громадянської культури є громадянська освіченість, компетентність, активність, зрілість, досвід громадської діяльності. Вперше визначення громадянської культури сформульовано видатним американським політологом, одним з засновників сучасної політичної науки Ч. Мерріамом у дослідженні щодо психологічних і соціологічних аспектів політичної поведінки, проведеному в період 1928-1938 рр. під загальною назвою „Формування громадян.
„Громадянська свідомість” – поняття, яке у зв’язку зі своєю складовою частиною „свідомість” і з відносною новизною використання у концептуальному просторі вітчизняної психологічної науки ще не знайшло чіткого визначення. Із загальнометодологічних позицій його слід розглядати, щонайменше, у двох площинах аналізу: аксіологічній (як систему інтеріоризованих громадянських цінностей) та соціально-психологічній (як одну з численних сфер свідомості соціалізованого – в межах конкретної держави – індивіда). Ключовими компонентами даної сфери виступають образи держави, власної громадянськості та громадянськості співвітчизників. 
Активна розробка проблематики громадянської свідомості і культури була спочатку пов’язана з певними практичними потребами вивчення природи стабільності і соціокультурних механізмів її забезпечення в демократичних країнах Заходу і проведена американськими політологами Г. Алмондом та С. Вербою. У результаті досліджень виявлено істотну роль і вплив громадянської свідомості і культури на всі сторони життя суспільства [5-7]. 
2. Організація громадянського виховання на уроках «Музичного мистецтва»

Духовний розвиток особистості на уроках «Музичного мистецтва» – це, насамперед, осягнення вищих художніх цінностей, що закарбовані у великих творах пісенного мистецтва, це також формування потреби і здатності до активного художньо-творчого самовираження. Спілкування з музичним мистецтвом впливає на розвиток усіх психічних процесів і здібностей, що властиво для дітей. 

Вчитель починає урок запитанням: які асоціації викликають в учнів поняття національна музична мова, національна музика, музичні жанри, пісня? 

Розмірковуючи спільно з учнями над відповіддю, вчителеві варто відзначити, що музична творчість українського та англійського народу цікава представникам інших народів, бо має оригінальні та самобутні риси.  

Ми з гордістю можемо констатувати, що витворений нашим народом «духовний материк» став основою становлення української національної музичної мови, а національна своєрідність музичної мови переросла у національний стиль як тип музичного мислення, як музичну артикуляцію-вияв сутнісних ментальних рис нашого народу. Можна відзначити ці риси разом з учнями ( працьовитість, доброзичливість, розумність, висока духовна культура). 

Аналіз шкільної практики засвідчує, що успішність виховних впливів з метою виховання громадянськості школярів залежить від умілого використання педагогами традиційних та інтерактивних методів.

Методи громадянського виховання - це напрями і способи діяльності вихователів і вихованців з метою формування громадянської позиції школярів.

Аналіз педагогічних досліджень дає змогу класифікувати такі інтерактивні методи :

1. Імітаційні - методи діалогічної взаємодії учасників виховання з метою обміну матеріальними та духовними цінностями («Моє ім'я», «Перше знайомство», «Хвилина мого життя», «Паперові літаки» тощо.).

2. Пізнавальні - методи пізнавальної взаємодії (діалогу) учасників з метою отримання нових знань, їх систематизації, творчого вдосконалення професійних вмінь і навичок («Від А до Я», мозкова атака, ігрові ситуації).

3. Мотиваційні - методи діалогічної взаємодії учасників начального процесу, за допомогою яких кожен визначає власну позицію у ставленні до способів діяльності групи, окремих учасників, вчителя, самого себе («Мої очікування», «Самооцінка», «Лист до самого себе», «Інтерв'ю»).

Регулятивні - методи, завдяки яким встановлюються та приймаються певні правила діалогічної взаємодії учасників виховання («Виробимо правила», «Рахуймо разом»).
Організовуючи процес навчання враховує основні вимоги до організації навчального процесу з предметів художньо-естетичного циклу:

1. використання творчих форм роботи;

2. забезпечення цілісності уроку та побудова його за принципами педагогіки мистецтв /цілісності, образності, асоціативності, варіативності, імпровізаційності, інтонаційності/;

3. дотримання принципу тематизму, передбаченому програмами;

4. розкриття життєвого змісту творів мистецтва та орієнтація на особистісне його сприйняття.

 Приступивши до викладу основного матеріалу,  варто наголошувати, що на утвердження національно-самобутнього стилю української та англійської пісенної творчості. 

Обрядові пісні - народнопоетичні вокальні твори, що супроводять побутові обряди в житті людей. Як і самі обряди, обрядові пісні відповідно до функціонального призначення мають свою класифікацію. Вони поділяються на календарно-обрядові, що виконуються у певні періоди року або під час певних трудових процесів, і па родинно-обрядові. Всі вони найдавніші за походженням. Виконуються здебільшого в поєднанні з елементами хореографії та драматургії. 
У побуті українського народу тривалий час зберігаються традиції давньоруських і навіть язичницьких свят землеробського року з їхніми великими циклами трудових, обрядових та величальних пісень. Календарно-обрядова пісенна поезія має три умовних цикли: зимовий, весняний та літній. 
Серед зимових обрядів особливе місце займало і займає урочисте відзначення наближення нового землеробського року. 
До зимового циклу календарних пісень входять колядки і щедрівки. Істотної різниці щодо змісту в цих двох близьких видах пісень немає. Це - новорічні вітання, побажання успіху в новому землеробському році, побажання здоров'я сім'ї, величання господаря, прославлення праці хлібороба та її здобутків. Розпочиналося виконання зимового циклу пісень із зимового рівнодення (кінець грудня) і закінчувалося з появою перших ознак наближення весни (кінець лютого) проводами зими - святом масляної. 
Весняний цикл складається з веснянок і хороводних ігор. Початок його припадає на ранню весну, коли оживає природа, а кінець - на завершення весняних польових робіт. За змістом веснянки зводяться до закликання весни, відображення підготовки поля, знарядь тощо.

Родинно-обрядові пісні супроводжують людину все життя - від народження й до смерті. Серед них - колискові, весільні та плачі й голосіння. Вони найдавніші за походженням, пройшли багатовіковий розвиток і побутують у народі до наших днів. 
Колискові пісні як жанр суто ліричний втілюють, насамперед, почуття матері до дитини, думи про її майбутнє, висловлюють прагнення оберегти її від тяжкого життя, побажання вирости здоровою, стати сильною, красивою, хороброю. У колискових піснях проста мелодія, розмірений ритм, специфічна дитяча лексика з наявністю зменшувально-пестливих слів. Найпопулярніші персонажі цих пісень - сон, дрімота, кіт, голуб. У деяких піснях розкривається внутрішній стан жінки-матері, світ її почуттів і переживань. 
Найбільш різноманітним серед родинно-обрядових пісень є весільний цикл. Він органічно входить у весільне дійство, яке умовно можна поділити на дві частини - до шлюбу і після.
Ще один різновид родинно-обрядового фольклору - плачі й голосіння, що викопувались у похоронному обряді у формі прощальних речитативів, останнім часом втрачають свої ритуальні ознаки і перетворюються на прощальні промови.  Обрядові пісні сьогодні не можна розглядати лише як пам'ятки давнини, що донесли до нас поступовий процес виникнення й розвитку характерних національних рис українського фольклору. Вони не втратили своїх гуманістичних та естетичних можливостей і ще довго служитимуть справі виховання нових поколінь.
Учні пригадують фольклорні твори, які чули по радіо та на концертах, які слухали в на попередніх уроках музичного мистецтва.

У монографії «Фольклорно-літературні зв'язки: компаративний аспект» С.Росовецький подає критерії, за якими розрізняється фольклор та література. Якщо наш зразок провести через ці критерії, то перевага буде на боці фольклору. Йому притаманна «синтетичність форми»
 (єдність словесного та музичного текстів), «всенародність» (на відміну від «елітарності», властивої літературним творам, цей зразок записаний майже в усіх варіантах від мешканців села), «традиційність». Саме ця ознака забезпечила популярність аналізованого твору. Чому така велика кількість творів поетів-романтиків увійшла до народного репертуару? Саме завдяки використанню традиційних образів, сюжетів та народнопісенної поетики.

Вчитель підсумовує: Фольклор- народна мудрість.
Родинні, історичні, жартівливі пісні та інші оригінальні твори назавжди увійшли до скарбниці українського вокального мистецтва і є однією з вершин світового музичного професіоналізму. 

Учні слухають кілька пісень ( або обробок народних пісень).

Вчитель заохочує учнів до спроб охарактеризувати риси української національної музичної мови, притаманні цим пісням.
 Наголошує, що феномен національної музичної мови є надзвичайно великою цінністю, тому він відповідально і свідомо культивувався українськими композиторами середини та другої половини ХХ століття (Є. Козак, А. Кос-Анатольський, М. Колесса, І. Шамо, Г. Майборода, В. Іконник, Г. Ляшенко, В. Кирейко, В. Кікта, Б. Фільц та ін.). 

В історії розвитку пісенної культури  музикознавець М. Грінченко запропонував схему еволюційного процесу романсу:

1.  Селянська пісенна культура - народна пісня;

2.  Народна пісня в середовищі міського побуту - пісня (зі збереженням основних інтонацій мелосу) з інструментальним супроводом; вона дає:

3.  Пісню-романс і романс-пісню;

Диференціація буржуазного міського суспільства висуває:

4.  Художній індивідуальний романс;

5.  Музично-вокальний твір, розрахований на широкі простори його діяння і впливу, з використанням багатих ресурсів музичного мистецтва, здобутих вільною творчою людською думкою [9; 153.]. Учений наголошував на важливій ролі історичних пісень та дум у процесі розвитку та формування жанру романсу.
3.Особливості англомовної пісні

Вчитель відзначає що за словником наукової і народної термінології балада (англ. ballad від латинського кореня, що означає танок) - це ліро-епічна пісня, що відображає драматичні і трагічні колізії у сфері особистого, сімейного та громадського побуту людини.

Аналізуючи особливості англомовної пісні, необхідно зазначити, що найбільш вживаними стилістичними засобами у ній є: метафора, персоніфікація, гіпербола, епітети, порівняння, уподібнення, оксиморон, антитеза, повторення, інверсія, анафора та епіфора.
Так, у текстах пісень епітети використовуються з метою надання оспівуваній особі чи об’єкту тих чи інших якостей або ж, залежно від ситуацій, в яких вони використовуються, епітети передають емоції та почуття автора:“hidden needing”, “best friend” (“Words”), “little lamb”(“Mary had a little lamb”), “senseless woman”, “lasting peace” (“Downamong the dead men”), “childish fears”, “pleasant dreams”, “resonatinglight” (“My immortal” by Evanescence)“equal laws” (“Land of Hope andGlory” by J. Thompson).
Свій внутрішній світ, почуття та емоції автори пісень передають також через використання гіпербол:“a world in a bottle” (“Until”), “a world in anhourglass” (“Until”), “You’re one in a million”  (“One in a million”), “aroundthe world in minutes…” (“Down there”). 

Ще одним прикладом стилістичного засобу, що використовується у піснях, є персоніфікація як, наприклад, “she’ll start upon a marathon andrun around your brain” (“I have an ear for music” by Irvin Berlin). Слово “music” і використовується з метою надання абстрактному поняттю людських можливостей. Ймовірно, автор пісні хотів показати, що приємна мелодія здатна викликати почуття радості і хвилювання, змусити слухача наспівувати її.

Цікавим є використання у піснях порівняння як, наприклад, у пісні Стінга “Until”. Порівнюючи себе з відомим філософом та мислителем Аристотелем: I was as smart as Aristotle, автор, разом із тим, вказує на те, що багато речей для нього не мають значення, окрім любові, яку він відчуває до коханої людини та взаємності, яку він очікує від неї.
Вживання в англомовних пісенних текстах оксиморону та антитезисвідчить про те, що автор у момент написання пісні міг переживати цілком протилежні, навіть суперечливі почуття. Це є також свідченням того наскільки різнобічними є думки людини і як вони відображають особистість. Приклади оксиморону можна знайти в любовній ліриці і в піснях про Батьківщину:“a stern and silent pride” (“Land of Hope andGlory” by A. C. Benson), “living together alone… ” (“Love’s the Only House”), “The sun so hot I froze to death” (“Oh, Susanna” by S. Forster).
У деяких пісенних текстах, використовується слова-символи для вираження почуттів любові, відданості, симпатії, вірності до людини чи предмету: “laddie”, “undergraddie”, “haddie” (“My heart belongs to Daddy” by H. Forest),“lambie”, “mammy” (“All the pretty little horses”), “melodie” (“Words” byR. F. David).
Випадки вживання тавтології в проаналізованих пісенних текстах дозволяють автору уникнути повторів, називаючи одну і ту ж людину чи річ порізному: “’cause my Daddy he treats it so well” (“My heartbelongs to Daddy” by H. Forest), “your face it haunts my once pleasantdreams, your voice it chased away all the sanity in me” (“My immortal” byEvanescence), “you and me we used to be together” (“Don’t speak” by No Doubt).
Еліптичні конструкції, риторичні запитання, апосіопезис, членування – стилістичні засоби, які використовуються у текстах пісень для того, щоб передати почуття невпевненості, невизначеності та чекання. Апосіопезис –“words don’t come easy…”, “until…”, “you and me I can seeus dying…”, “Don Juan left, got sick of trying…” вживається для того, щоб показати приховане значення емоцій і почуттів, які переживає автор.
Такі слова простежуються у піснях, котрі були написані досить давно. Наприклад, у пісні К. Бейтс “America the Beautiful”, яку вважають другим гімном Сполучених Штатів Америки, простежуються слова:“thee” (“you”); “thy”, яке може мати два значення: “though” і “your”. Приклади  слів-символів батьківщини можна знайти і в піснях “Rule Britannia” (byJ. Thompson), “Love’s the Only House” та “Land of Hope and Glory” (byA. C. Benson): hath (has), thou (you), shalt (shall/should), thee (you), blest (blessed), ya (you), isle (island).
У пісні “Early one morning” використовується низка літературних слів, що мають староанглійське походження і належать до групи поетичної лексики: “bow’r”, “low’r” та “maiden”. У пісенному тексті вони допомагають створити особливу, навіть пафосну атмосферу.
 Як і балада романс показує драматичну історію з трагічною кінцівкою. Але в романсі все ж акцент ставиться на почуття, на переживання з приводу того, що сталося. Усі сюжети побудовані навколо шалених почуттів, нестримної пристрасті, що врешті-решт приводить до трагедії. У світі романсу головна цінність - це кохання. Коли воно руйнується, життя втрачає будь-який сенс. „Ідеал романсу, шалена пристрасть, відлита у ритуалізовану форму „кодексу честі" закоханих. Те, що людина, яка перебуває під впливом цього „кодексу честі", зобов'язана вбити себе чи іншу людину, або ж вчинити щось не менш „екстравагантне", має не обурювати, а захоплювати і розчулювати.

Учні пригадують назви творів вокально-симфонічної музики, які звучали для них на уроках музичного мистецтва, на уроках художньої культури.

Вчитель підкреслює, що вже у творчості М.Лисенка чітко викристалізувалися традиції української вокально-симфонічної музики. Видатним внеском у розвиток цього жанру стали твори на слова Тараса Шевченка К.Стеценка, М.Вериківського, Л.Грабовського, Лесі Дичко та ін. 
4.Пісня і Т.Г. Шевченко

Пісня — одна з форм словесно-музичного мистецтва. Це невеликий твір, що поєднує поетичний текст і мелодію. Характеризується здебільшого простотою словесно-музичної будови.

Пісня виникла на ранньому етапі розвитку суспільства і відтоді відіграє важливу роль у житті всіх народів світу.

Пісні бувають народні і створені поетами та композиторами-професіоналами. Між цими піснями є тісний взаємозв'язок. На багатьох митців художні слова й музики значною мірою вплинула народна поетична творчість, а пісні, написані поетами і композиторами, часто стають народними.

Пісня спонукувала до творчості. П. Куліш оповідає: "А розколихавши духа, перейшов од розмови до народних пісень, як се бувало у нього щоразу, скоро його серце заб'ється гаряче з радощів, з великого гніву або великої туги" (Хуторна поезія, 1882, Львів).

…"Піснею починається життя поета; пісня звучить для нього і в найгірші, і в найсвітліші моменти його життя, як та глибока правда, за яку боровся поет, яка так художньо-яскраво пронизала всю його творчість…".

Ніщо не могло вбити великої любові до пісні в поета, до музики, бо в цьому мистецтві проголошував свою правду сам народ.

Ось як він оповідає про своє відчуття пісні ще хлопчиком:

Давно те діялось, ще в школі,
Таки в учителя дяка
Бо я було трохи не голе,
Таке убоге - та й куплю
Паперу аркуш. І зроблю
Маленьку книжечку. Хрестами
і візерунками з квітками
Кругом листочки обведу
Та й списую Сковороду,
Або "Три царіє со дари". 
Та сам собі у бур'яні,
Щоб не почув хто, не побачив,
Виспівую та плачу…


Це так хлопчик Тарас виспівував та плакав, а ось і через кілька десятків років, на засланні, в Кос-Аралі 1848 року, вже мужній і непоконаний сильними світа, записав:

…Погуляю понад морем
Та розважу своє горе. 
Та Україну згадаю,
Та пісеньку заспіваю. 
Люди скажуть, люди зрадять,
А вона мене порадить,
І порадить, і розважить,
І правдоньку мені скаже. 
Пісня народу вчила Шевченка про прадавню, освячену віками мораль народу, про його розуміння свободи, релігії, що тоді ще в народних рисах плекала Церква й благословляла на патріотичні дії.

Шевченко знав багато й інших історичних пісень та дум, і вони були для нього першою книжкою, з якої поет довідувався про історію свого народу та стали основою його творів. Багато він знав пісень кріпацьких, бурлацьких, наймитських, рекрутських, про долю жінок і дівчат.

Він знав різні думи як "Про Ганжу Андибера", про "Козака Голоту", думи про "Івана Коновченка", "Олексія Поповича", "Самійла Кішку" та інші.

В одній своїй повісті він із захопленням описує бурю на морі і йому вчувається мелодія народної "Думи про Олексія Поповича":

На морю синьому, на камені білому
Ясний сокіл квилить-проквиляє,
На синєє море пильно поглядає,
З моря добичі вижидає, виглядає. 
Думи, чуті ним від лірників і кобзарів, відкривали перед ним образи минулого, окремі події і все це відбивається потім в його творах, як, наприклад, в описі долі молодого, осліпленого турками, Степана. В ній не тяжко відчути вплив народної думи "Буря на Чорному морі" та "Невольницького плачу". Хто ж не знає цієї відбитки з народного:

У неділю вранці-рано
Синє море грало;
Товариство кошового
На раді прохало:
- Благослови, отамане,
Чайки поспускати
Та за Тендер погуляти,
Турка пошукати.
З циклу історичних пісень він знав пісні: "Про Палія й Мазепу", "Про кубанський вихід", "Про Головатого", "Про руйнування Січі", "Про Сагайдачного", "Про Чайку", "Про Кармелюка", "Про Морозенка", "Ой, на горі та женці жнуть".

Любив співати Шевченко і пісень чумацьких. Це особливий рід пісень змістом і мелодикою. Це пісні широкого дихання з мінливим мелодичним змістом (чергування моль-дур і навпаки), а в них прегарні образи життя наших купців-чумаків на тлі розкішної української природи. Цих пісень багато, як "Гей, гей, гей! Та хто лиха не знає, хай мене спитає", "Ой сидить пугач", "Ой ішов чумак з Дону", "У Києві на ринку" і інші.

Закинутий на заслання, Шевченко журно виспівує пісню "Та нема гірш в світі нікому, як сіромі молодому". Цю пісню він любив дуже і чудово її своїм прегарним драматичним тенором співав. Захоплювався він і піснями бурлацькими, як вже згадана, та ось другою - "Та забіліли сніги". Ця пісня надзвичайної краси й розтягу. Лазаревський згадує: "Ми всі співали… Були хвилини, коли сльози котилися з очей, а гість наш (Шевченко) просто ридав".

Шевченко дуже любив музику взагалі. Читаючи спогади про нього багатьох своїх і чужих, або його щоденник і повісті ("Музикант"), бачимо з якою вирозумілістю й любов'ю він ставився до музики інструментальної (особливо любив чельо). Він прегарно розумівся на творах Моцарта, Бетховена, захоплювався творами Гайдна, Вебера, Мендельсона, Шопена, Обера, Доніцетті, Белліні, Глінки, Даргомижського, Верстовського, Вільбоа та ін., приятелював з автором "Запорожця за Дунаєм" С. Гулаком-Артемовським.

На творчість Шевченка відгукнулося поза 120 композиторів. Найбільше прочуття і зрозуміння до музи Шевченка мав батько модерної української музики Микола Лисенко. Композитор і критик Б. Яновський писав, що "Музика до Кобзаря" М. Лисенка "є кращим зразком повного неподільного злиття народного мистця-поета з народним мистцем-композитором. Кожний з них доповнює один одного і сплітаються так тісно, що інколи тяжко уявити собі їх окремо". "У "Музиці до Кобзаря" підіймається Лисенко до такої самої висоти натхненної творчості, що й Шевченко у своїх віршах", писав Ф. Колесса.

Історик української музики М. Грінченко твердить, що Лисенко має "право називатися найкращим виразником Шевченка в музиці".

В "Музиці до Кобзаря Шевченка" М. Лисенко оспівав 87 поетичних зразків. У "Повній збірці творів М. Лисенка", що упорядкував Д. Ревуцький, їх  92.

Найкращими з творів музична критика уважає: "За думою дума", "Гетьмани", "Минають дні", "Гомоніла Україна", "Мені однаково", "Чого мені тяжко", "Якби мені, мамо, намисто", "Садок вишневий…", "Ой, одна я, одна", "Нащо мені чорні брови", "Якби мені черевички", "Ой, чого ти почорніло", "Закувала зозуленька", "Понад полем іде", "Огні горять" ін.

Дуети й ансамблі як "Зацвіла в долині", "За сонцем хмаронька пливе"…

Хори: "Іван Підкова", "Іван Гус", уривки до "Гамалії" й до "Гайдамаків", "Свято в Чигирині", "Веснянки", "Колядки й щедрівки".

Кантати: "Б'ють пороги", "Радуйся, ниво неполитая" та ін.

Полисенківська творчість на твори Шевченка дуже поважна числом і музичною вартістю. Подаю тільки найбільш показне та загально знане: К. Стеценко - відомі хори "Молітесь, браття" з "Гайдамаків" та ін., Я. Степовий - музика до п'єси "Невольник", "Кобзар" для дітей до поезій Шевченка та солоспіви; великі твори С. Людкевича - кантата-симфонія "Кавказ", симфонічна поема для хору з оркестром "Заповіт" та хори як "Ой, вигострю товариша", "Косар", "Сонце заходить" тощо. В. Барвінський - "Заповіт", З. Лисько - "Катерина" для трьох баритонів, Г. Топольницький - хори "Перебендя", "Хустина", Д. Роздольський, М. Гайворонський, В. Ярославенко, Б. Вахнянин, І. Левич, В. Безкоровайний, Й. Кишакевич та ін. Всі вони писали до текстів Т. Шевченка.

По 20-х роках в Україні композитори звернули особливу увагу на творчість Шевченка і дали показне число творів у різних музичних формах від дрібнотворів як "Кобзар" для дітей Я. Степового і до опер.

Тут треба згадати таких майстрів музики як Л. Ревуцький, Б. Лятошинський, Ф. Надененко, В. Костенко, М. Радзієвський, В. Ступницький, М. Вериківський, В. Жданів, Г. Жуковський, Ю. Мейтус, А. Штогаренко, В. Косенко та ін.

"Заповіт" Шевченка оспівали композитори для хорів без супроводу і аж до супроводу симфонічного оркестру: О. Кошиць, К. Стеценко, М. Вербицький, В. Барвінський, Б. Лятошинський, С. Людкевич і Р. Глієр.

В ЗДА писав П. Печеніга-Углицький. Тепер - М. Фоменко, В. Грудін, М. Шуть та ін.

Відомі також опери на тексти Шевченка - "Катерина" М. Аркаса, "Пан Сотник" Миколи Козаченка, "Сотник" і "Наймичка" М. Вериківського, балет "Лілея" К. Данькевича, незакінчені опери як П. Сокальського та інші.

З росіян писали на вірші Шевченка М. Мусоргський (Гопак і ін.), А. Сєров, П. Чайковський, С. Рахманінов, С. Прокоф'єв, Д. Кабалевський, Р. Глієр та інші.
6. Українські  та англійські дитячі пісні

Народна культура містить у собі фольклорне ядро. Народна культура "самодостатня, знаходиться на повному самозабезпеченні і їй немає ніякої справи до іншої культури. Принципом її існування є ізоляціонізм"  [4, с.256]. Вона не має потреби в трансляції і є, як правило, культурою дописемною, має культовий характер. Її основу становлять "освітлені міфологічною символікою норми і зразки поведінки людей, дбайливо охоронювані й незмінні надособистісні "святині", що визначають устрій народного буття" [4, с.266]. Водночас у науці немає єдності поглядів на феномен "народної культури". Сучасна західна соціологія й етнографія свідомо фальсифікують сутність поняття "народна культура", щоб затушувати соціальну неоднорідність культури і представити народну культуру як нейтральне вираження національного.

Українські дитячі музичні забавлянки та колискові пісні, крім того, що є природним підґрунтям музично-естетичного виховання дошкільнят та формування у них музичних здібностей, також впливають на формування координації рухів, уміння дітей орієнтуватися у просторі, виховують ініціативність, тренують роботу органів зору, слуху, пам’ять[18]. 

«Дитячий фольклор — багатожанрова система, що складається із прозових, речитативних, пісенних та ігрових творів. До дитячого фольклору зараховують як творчість самих дітей, так і твори, що виконуються для дітей дорослими. Такий поділ виникає з того, що ігрові і ритміко-інтонаційні можливості дітей залежать від віку. У ранньому віці (з перших днів народження і десь до трьох — трьох з половиною років) емоційний, моторний і розумовий розвиток дитини лежить цілком на обов'язку дорослих. Дорослі виконують для дітей раннього віку колискові пісні та різні забавлянки (утішки)...

Другу частину дитячого фольклору становлять твори, виконувані дітьми середнього і старшого віку. До них належать твори, що співаються або ритмічно промовляються: ігрові пісні, дражнилки, лічилки, небилиці, заклички, жартівливі пісні, а також прозові приповідки, скоромовки, загадки, казки. Частина з них складена дорослими для дітей, але велика кількість — це творчість самих дітей» (Анатолій Іваницький). Колискова пісня — термін фольклористичний. У народі ще й зараз вживають дієслівних форм: співати при колисці або співати кота. Вислів «співати кота» виник із звичаю, коли у нову колиску клали кота, гойдали його і наспівували при цьому колискової пісні. А після цього ритуалу клали до колиски дитину і співали їй, доки вона не засинала» (А.Іваницький).

«Колисанка (колискова пісня) — жанр народної ліричної пісні. Колисанку співає мати (зрідка бабуся), аби заколисати, залюляти, приспати, приспівати дитину. Колисанки переважно короткі. Ритм і темп — зумовлені темпом гойдання. Мелодія — наспівна, нескладна. Мета колисанки — відповідними рухами, монотонним співом і приємними дитині словесними образами спонукати до сну малого слухача. Музична і словесна форма та самий зміст колисанки вказують на прадавнє її походження, на його спорідненість із магічними навіюваннями — замовляннями»

У дитячих англомовних піснях “Old Mc. Donald” та “Miss Molly Had aDolly”: “neigh, neigh”, “oink, oink”, “moo, moo”, “rat-a-tat-a-tat”. 
У піснях інших жанрів цей стилістичний засіб може використовуватися автором з метою поділитися зі слухачами своїми переживаннями і бажаннями:“hush, hush, darling…” (“Don’t speak” by No Doubt).
Прикладами алітерації у англомовних піснях є наступні: “red, red rose”, “take a sled and slide down the slope”, “He wrote on a paper for a pill, pill,pill,”. У першому випадку вона використовується для позначення відношення між об’єктом та його якісними характеристиками, а в другому і третьому випадках – відношення між об’єктом і функціями, які він виконує.
Використання асонансу показує дії, які слідують одна за одною, що дозволяє створити ритмічний малюнок пісні: “I’m so sick, call the doctor,quick, quick, quick!”, “He bought me cakes. He brought me home with a bellyache.” (“Candy store”), “Miss Molly had a dolly who was sick, sick, sick” (“Miss Molly had a Dolly”).
Ще одним важливим компонентом текстів англомовних пісень є зміни у висоті тону голосу, але й наголошує те чи інше слово, виділяючи його з – поміж інших. Приклад такого графічного засобу присутній у дитячій пісні “Candy Store”. Остання строфа останнього куплету написана великими літерами (“I’M ALIVE!”) і показує почуття безмежної радості і щастя.
Вивчаючи ритмічні зразки пісенних текстів, необхідно зауважити, що у проаналізованих піснях використовуються різні види таких зразків: “перехресне” римування (зразки abab, abcabc); “суміжне” римування (aabb); “потрійне” римування (aaa, aaaa), зворотне римування (abba)тощо. При цьому строфи деяких пісень римуються нестандартно. Наприклад, у народній пісні “All night, all day” римуються тільки перша і третя строфи, а друга і четверта не римуються. Не зважаючи на те, що всі пісні написані куплетами, не всі вони відповідають певним зразкам римування. При цьому відповідність зразкам не завжди є важливою, оскільки ефект завершеності і логічності створюється завдяки музиці.
У текстах пісень можуть вживатися й слова винайдені автором, які також допомагають створити загальний ритмічний малюнок: “six-a-littlehorses”, “go to sleepy”, “hush-a-bye” (“All the pretty little horses”), “sun is a-setting” (“All night, all day”).

6.Урок музики, види оцінювання та процедура перевірки 

Зацікавити, захопити дітей музикою – корінне питання, яке вчитель мусить постійно вирішувати на уроці музики в початковій школі. Залучення молодших школярів до музики можна уподібнити до побудови фундаменту, на якому виростуть тематичні поверхи наступних класів. Тому важливим завданням уроків музики в початкових класах (особливо в 1-му) є послідовне і систематичне збагачення музичного досвіду дітей, виховання в них навичок сприймання і виконання музики.
Успіх музичного виховання школярів залежить від урахування вчителем вікових особливостей дітей, володіння методикою роботи з ними.
Програма з музики є головним нормативним документом, що визначає зміст музичного навчання і виховання у загальноосвітній школі. Вона має ґрунтуватися на певній педагогічній концепції та зумовлювати методику реалізації навчальних завдань і досягнення поставленої мети.
Підготовленість учня визначається культурним рівнем сім’ї, соціальним середовищем, розвитком масових засобів інформації. В цьому віці багатшим стає емоційне життя дітей, нагромаджується певний життєвий і художній досвід, значного рівня досягає мовний розвиток. Діти спроможні розповісти про почуте і побачене, висловити свої враження від якоїсь події, викласти свої думки, відчути виразність епітетів, порівнянь.
Спостерігаються значні відмінності в музичному розвинув дітей залежно від їхніх індивідуальних особливостей. Одні з них „музичні” за всіма показниками, інші відрізняються своєрідним поєднанням окремих музичних здібностей.
Водночас можна відокремити й загальні риси музичного розвитку, властиві школярам:

1. Діти мають певний досвід спілкування з музикою. У них з’являються улюблені пісні, танці, ігри, вони здатні мотивувати свої музичні вподобання. Оцінювати твори, виявляти художні інтереси.

2. У дітей помітними стають вияви музичних здібностей особливо у сфері мелодійного слуху. Вони можуть пізнати знайому мелодію, пісню, визначити характер музики, виділити найяскравіші засоби музичної виразності. У них поступово налагоджується вокально-слухова координація ,диференціація слухових відчуттів (діти здатні розрізнити високі і низькі звуки в інтервалах квінти, кварти, терції).

3. У сфері сприймання музики можливості дітей досить широкі: їм доступні такі основні жанри, як пісня, танець, марш, близька музика зображального характеру. Але через незначний обсяг довільної уваги учнів, твори повинні бути невеликими за обсягом, з яскравим музичним образом.

4. У сфері співу можливості дітей залежать від попередньої музичної підготовки, їх співацький діапазон може складатися від кількох звуків до октави і більше. Водночас у всіх дітей голосовий апарат ще не сформувався, дуже тендітний, змикання складок крайове. Це вимагає обережного й послідовного розвитку діапазону голосу, обмеження обмеження сили звучання.

5. У сфері творчості можливості молодших школярів такі:

· Вони легко відгукуються на різні творчі завдання;

· Можуть імпровізувати на задані теми;

· Створювати ритмічні й мелодійні імпровізації на дитячих музичних інструментах;

· Інсценізувати знайому пісню або інструментальну п’єсу зображального характеру

Але в межах означених можливостей в учнів школи спостерігаються значні індивідуальні відмінності, пов’язані з фізіологічними особливостями, станом здоров’я, умовами життя і діяльності. Тому і готовність дитини до навчання в школі може бути різною.
Основними видами оцінювання є тематичне /відповідно до тем конкретної програми, за якою працює вчитель/ і підсумкове /наприкінці навчального року, семестру/.

1. Поточне оцінювання є не обов'язковим, а доцільним, заохочувальним.

Поточні контроль та оцінювання доцільно застосовувати на мікроетапах процесу опанування змісту тем програми з мистецтва, вони виконують діагностичну та стимулюючу /заохочувальну/ функції, сприяють корегуванню художньо-пізнавальної діяльності учнів.

2. Тематичне оцінювання є основним і спрямовується на перевірку рівнів оволодіння учнями певною системою знань та способів діяльності в межах визначених тем.

3. Підсумкове оцінювання проводиться наприкінці кожного семестру, навчального року та після завершення курсу і передбачає перевірку рівнів оволодіння учнями навчальним матеріалом найвищого рівня узагальнення.

Формою тематичної перевірки можуть бути заняття узагальнюючого характеру, наприклад, фронтальне усне опитування, урок-концерт, урок-інсценізація, створення колективних композицій, тематичні виставки дитячих творчих робіт та ін., що дає змогу провести засвоєння учнями матеріалу як надурочних тем, так і розділу загалом.

При поточному оцінюванні варто застосовувати різноманітні форми /колективні, групові, парні, індивідуальні, комбіновані/, ігрові методи /ігри-вправи, ігри-імпровізації, кросворди, ребуси, практичні завдання пошукового характеру, звукові анкети, анкети-малюнки, комп'ютерні програми тощо/.

Підсумкову оцінку, що виставляється учневі на підставі поточного і тематичного оцінювання, слід розглядати як оцінку, що відображає кінцевий результат роботи учня протягом навчального року, а не середньоарифметичний бал, виведений механічно з попередніх оцінок.

7. Підбір музично-дидактичного матеріалу на уроках «Музичного мистецтва»

Варто провести бесіду про рідну землю, Батьківщину; дати поняття «патріотична пісня»; розучити  пісню Н.Май «Червона калина»
Захоплює романтичний дух, яким пройняті виражальні засоби творів Н.Май які поєднує в собі риси фольклорних джерел  та романсів. 
Здійснюючи підбір ігрового музично-дидактичного матеріалу, який відповідає віковим можливостям учнів, а також меті навчально-виховному процесу. Слід звернути увагу на: 

· розвиток чуття багатоголосся;

· розвиток звуковисотного відчуття;

· розвиток ладового відчуття;

· розвиток внутрішнього слуху;

· розвиток метру та ритму;

· розвиток динаміки;

· розвиток музичної пам’яті;

· розвиток голосу;

· розвиток творчих навичок.

Слід звернути увагу на рухи-сигнали, звуки-сигнали, музичну лексику. 

Вчитель, пояснивши значення нових термінів, просить учнів запам’ятати підсумок: звернення до нових структурних форм; новий погляд на фольклор, на лексичні, технологічні поняття пов’язані з музикою України та Англії – усе це зумовило високу художню результативність розвитку музики .

Учні згадують матеріал: дають тлумачення термінів тощо.

Вчитель повідомляє, що в музиці українських  пісень  простежується різноманіття українських регіонів, учні “допомагають” Павлу Табакову, Тарасові Петриненку, Тарасові Чубаю співати приспіви знайомих пісень.

Вчитель наголошує, що українська популярна музика та пісня  завжди відзначалася щирістю вислову, чистотою почуттів, відсутністю нав’язливості, брутальності, тюремної тематики. Нагадує учням, що інтонаційними джерелами української популярної музики є масив української народної пісні (понад 200 тисяч), а також пісні пластунів, січових стрільців, учасників визвольних змагань. 
Вчитель пропонує учням заспівати пісню.

Співаймо разом
Коли неспокій у моїй душі,
У відчай я від цього не впадаю.
Нагадую про чарівні пісні
І їх співаю, з гордістю співаю.
Про рідний край, рідний край,
Що кличе нас до себе знову й знову,
Про запашний про диво-коровай.
Про рідну мову, українську мову.

Приспів:
Співаймо разом, співаймо всі,
Бо пісня нам дарує крила.
Співаймо рідні свої пісні,
Я українка і тим щаслива!
Співаймо друзі, співаймо всі
Бо пісня нам дарує крила.
Найкращі в світі у нас пісні
Чарує душу мова солов'їна!

Про шепіт я співаю колосків,
Що запашний дарують хліб щороку.
А ще співаю про своїх батьків,
Без них не можу я зробити й кроку.
А ще у пісні молюся не раз
До Матінки Святої і до Бога,
Нехай вони благословляють нас
На Божий шлях, на праведну дорогу.

Приспів.

Вчитель перевіряє рівень засвоєння учнями знань; підводить підсумок уроку; задає домашнє завдання. Воно може полягати, наприклад, в укладенні фонотеки», підготовці позакласного заходу «Пісенний вернісаж із творів сучасних українських композиторів». 

ВИСНОВКИ
Побудова нового громадянського, демократичного, гуманного та правового суспільства, орієнтованого на високі національні й загальнолюдські цінності, набуває актуальності в стратегії сучасної української освіти. З огляду на сказане вище актуальними є наукове обґрунтування і практичне забезпечення нової, за своєю сутністю, системи громадянського виховання, мета якого - сформувати в учнів комплекс громадянських якостей, глибоке розуміння ними належності до українського народу, до своєї Батьківщини, внутрішню потребу й готовність відстоювати та захищати її інтереси, реалізовувати свій особистісний потенціал на благо зміцнення Української держави. Отже, громадянське виховання нерозривно пов'язане з відродженням нації, демократизацією та гуманізацією суспільства, поглибленням самоуправління народу.

В умовах динамічних ринкових змін, суспільних та ідеологічних трансформацій поглиблюється моральна та духовна криза в суспільстві. Саме тому, громадянська свідомість постає соціально значущою практичною потребою, оскільки національно свідома особистість є запорукою як соціально-економічних, так політико-правових, і демократичних перетворень у державі в умовах глобалізації.

Саме тому, на даному етапі є надзвичайно важливим звернення до пісенного мистецтва як реальної сили, сприяючої усвідомленню особистістю власної ролі в суспільстві, самовдосконалення себе та соціуму загалом. Це передбачає активне залучення загальнолюдських та національних цінностей українців  та англічан до сфери художньо-творчої діяльності, та ефективне засобів, форм та методів  спрямованих на покращення соціального клімату в суспільстві, вдосконалення громадянських канонів, морально-етичних норм, що базуються на мудрост митців напрацьованій віками. 
Вивчення «Музичного мистецтва»в системі загальної середньої освіти є важливим чинником духовного розвитку естетичної та загальної культури. Зміст шкільної музичної освіти розкриває перед учнями розмаїття жанрів і стилів українського та світового музичного мистецтва, своєрідність вітчизняної пісенної творчості в контексті культуротворчих процесів людства, основи естетичних знань, прилучає учнів до творчої діяльності, мистецького самовираження. 
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