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На початку двадцять першого століття, система освіти переживає певний етап модернізації. Незважаючи на свій традиційний консерватизм, сьогодні, в добу постіндустріальної економіки, відбувається оновлення освітнього законодавства з метою трансформації змісту, методів викладання і технологій.
У світовій освітній практиці інформаційно-комунікаційні технології розглядаються як якісно нові засоби поширення та акумулювання знань. При цьому актуальною є проблема їх раціонального використання в навчально-виховному процесі, управлінській діяльності, підвищенні кваліфікації педагогічних працівників і самоосвіті.

В умовах становлення та розвитку високотехнологічного інформаційного суспільства постає необхідність у стовідсотковому впровадженні у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій.

Модернізація освіти в сучасному суспільстві неможлива без використання інформаційно-комунікаційних технологій.

Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) – це сукупність методів, процесів і програмного забезпечення та апаратних засобів, інтегрованих із метою збору, переробки, зберігання, розподілу, відображення та використання інформації для користувачів [3].

ІКТ є ефективним інструментом для розвитку нових форм і методів навчання, які підвищують якість освіти.
Особливістю сучасного уроку в початковій школі є свобода вибору вчителем інноваційних методів і технологій, їх успішність залучення до процесу навчання залежить від уміння вчителя організувати свою роботу та роботу матеріально-технічної бази навчального закладу.
Таким чином, ефективність будь-якої інноваційної технології є вирішальною для її успішного впровадження в навчальний процес, готовність і спроможність учителів освоїти сучасні інформаційно-комунікаційні технології, нові навчальні методики.

Застосування ІКТ у навчально-виховному процесі молодшої школи допомагає учням отримати навички, необхідні для життя в сучасному суспільстві.
Аналіз літератури дозволяє дійти всновку, що існують різні компʼютерні інформаційні та комунікаційні технології, які використовуються в навчанні молодших школярів. Актуальними є технології компʼютерних презентацій, електронний слайд-шоу, які містять у собі елементи інтерактивності, анімація, аудіо- та відео- послідовностей.
Учителі нашої ХГ № 43 використовують для створення програмного забезпечення презентацію Powerpoint. Вони знаходяться у вільному доступі в Інтернеті. Інформаційно-комунікаційні технології – це технології, пов'язані зі створенням, збереженням, передачею, обробкою й управлінням інформацією, яка використовується у навчально-виховному процесі.
Електронний освітній ресурс – це ресурс, який наповнює науково-освітній інформаційний простір для цільового використання.
Матеріали з електронної Енциклопедії потрібні для забезпечення навчального процесу з різних предметів. Мережа Інтернету надає інформацію, наукові публікації, енциклопедії, словники, каталоги тощо.

 Енциклопедії використовуються для створення гіпертексту як HTML. На відміну від паперових аналогів вони мають додаткові властивості та особливості: підтримка засобом пошуку за ключовими словами та поняттями; містять навігаційні системи, засновані на гіперпосиланнях; залучають аудіо- і відеопослідовності.
Сучасні дидактичні матеріали забезпечують використання у роботі збірок практичних вправ в електронній формі, у формі простого набору текстових файлів у форматах doc, txt, а також програм Симуляторів віртуальних конструкторів, програм моделювання звуків (голосу, інструментів тощо).
Використвуємо ефективні для навчання ігри та освітні програми, інтерактивні сценарії. Виконання різних вправ за допомогою гри сприяє розвиткові просторової уяви та пам'яті молодших школярів [4, c.65].

Інформаційні та комунікакаційні технології використовуємо на будь-якій стадії уроку. У процесі пояснення матеріал, доцільно демонструвати за допомогою компʼютера і проектора таблиці, діаграми тощо.
Мультимедіа (multi-many, медіа середовище) – взаємодія параметрів візуальних і звукових ефектів в управлінні інтерактивним програмним забезпеченням з використанням сучасного устаткування та програмного забезпечення, вони поєднують тексти, звуки, графіку, фото, відео у цифровій презентації [2].

Мультимедійні інструменти – компʼютери, програмне забезпечення, електронні книги, різні завдання для самостійної роботи. Вони мають великий емоційний потенціал. Емоційна мотивація – складова здобуття знання та імпульс розвитку пізнавальної діяльності учнів початкової школи.

Сучасний тип культури характеризується досить швидкими змінами, що відбуваються в процесі безперервної модернізації. Джерело знань, умінь, культурних навичок – соціалізована система виховання і навчання.

Техніка (від грец. techne або technike – мистецтво, майстерність) трактується як уміння, мистецтво створення будь-якого предмета з досконалістю. Якщо у вузькому розумінні техніка – це певні машини, механізми, пристрої, зокрема такі, як військова, побутова, електронна, промислова техніка тощо, то в широкому – це результат майстерності людини, за допомогою якої вона оволодіває природою. Саме за її допомогою суспільство встановлює стосунки з природою. Для техніки характерні стійка цивілізація, малорухливість, інерція, порядок і дисципліна. Вона прагне до загальності й універсальності, що особливо помітно виявляється останніми роками, коли на наших очах на основі новітніх технологій створюється єдина всесвітня інформаційна цивілізація [5].

Хоча інноваційні технології навчання при підготовці та під час уроків вимагають від вчителів більше часу, ніж звичайні, але як свідчить практика, такі уроки є більш ефективними.
За допомогою мультимедійних ресурсів у класі структура уроку принципово не змінюється. Вона зберігає всі основні етапи, змінює насиченість уроку.
Під час таких уроків можна значно заощадити час, тому що вчителеві не доведеться витрачати його на те, щоб написати текст на дошці, намалювати діаграми, таблиці тощо. Додатковий час використовується для практичної роботи, закріплення теми уроку.
Використання презентації на уроці впроваджує форму діалогу та практичної роботи, що дозволяє збільшити обсяг знань.

Учні не тільки відповідають на питання, а й беруть активну участь у процесі навчання. За допомогою проектних та інтерактивних технологій відбувається робота в групах та ін.
Диференціація учнів на уроці підвищує ефективність навчального процесу, посилюються їх пізнавальні здібності.

Наприклад, використання інтерактивних карт, об’єктів при вивченні предмета «Я і Україна» візуалізація дозволяє засвоїти до 70% на уроці.

Презентації виконують ще ряд позитивних функцій: демонстрація завдань із метою закріплення матеріалу, або як навчальний матеріал. Але з нашого досвіду слайдів не повинно бути багато для обробки інформації (від слайда до 1-2 хвилин, щоб учні мали час зосередитися на зображенні). Не варто перевантажувати окремий слайд великим обсягом інформації: учні можуть запамʼятати не більше трьох фактів, висновків, визначень [1].
Найбільш важлива інформація повинна бути розташована в центрі екрану:

· діаграми, малюнки, фотографії та інший ілюстративний матеріал повинен мати максимальний розмір;

· він має заповнити всю площу екрану рівномірно;

· варто використовувати не більше ніж три кольори на слайді (один – для фону, другий – для заголовків, третій – для тексту);

· для фону краще використовувати холодні кольори – блакитний або зелений;

· текст слайда має бути на тлі контрастного кольору, щоб учням молодшої школи було це легко читати, без напруження;

· шрифт для заголовків не повинен бути менше 24; 

· для поданння інформації використовувати шрифт принаймні 18. 

Таким чином, використання інформаційних та комунікативних технологій в освітньому процесі молодших школярів дозволяє перейти від пасивного, активного режиму здійснення освітньої діяльності, в якому учень є основним учасником процесу навчання, предметом спілкування з учителем і однокласниками. Мультимедійні ресурси повинні враховувати особливості та нові стандарти викладання предмета в молодшій школі, забезпечувати наукову специфіку.
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