МУЛЬТИМЕДІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ –

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ НАВЧАННЯ
Никифорова І. І.,
Рябко І.М.

(Гімназія № 43 Міської ради Московського району м. Харкова, 61110 г.Харьков, ул.Салтовское шоссе 121/2, ( т.057)738-16-97), sch43@kharkivosvita.net.ua)

Described the possibilities of multimedia technologies. The use of multimedia education teacher gives tremendous opportunities to improve lesson.
Ефективність навчального процесу багато в чому залежить від уміння вчителя правильно організувати урок і грамотно вибрати ту чи іншу форму проведення заняття. Комп'ютерні технології дозволяють раціональніше організувати роботу на уроці. Мультимедіа (лат. multum – багато й англ. media – засоби) – система сучасних технічних засобів, що дозволяють працювати з текстовою інформацією, графічним зображенням, звуком (мовлення, музика, ефекти), анімаційною комп’ютерною графікою (мальовані фільми, тривимірна графіка) в єдиному комплексі; один їх перспективних напрямків, що найбільш швидко розвиваються, особливо в галузі освіти. Наочність, підготовлена на електронних носіях, сприяє економії навчального часу, допомагає продемонструвати різні явища, тематичні картинки, відеосюжети, робить урок насиченим, цікавим. Причому зміна наочності може відбуватися автоматично, що дозволяє і вчителеві, і учням зосередитися на навчальному матеріалі.

Мультимедійні технології можуть використовуватися:

Для анонсування теми (Тема уроку представлена на слайдах, в яких коротко викладено ключові моменти розглядуваної питання);

Як супровід пояснення вчителя. При використанні мультимедіа-презентацій в процесі пояснення нової теми досить лінійної послідовності кадрів, в якій можуть бути показані найбільш виграшні моменти теми. На екрані можуть також з'являтися визначення, схеми, тоді як вчитель, не витрачаючи час на повторення, встигає розповісти більше.

Мультимедійні технології можуть використовуватись як інформаційно-навчальний посібник. У навчанні особливий акцент ставиться сьогодні на власну діяльність дитини з пошуку, усвідомлення і переробки нових знань. Учитель в цьому випадку виступає як організатор процесу навчання, керівник самостійної діяльності учнів, який надає їм потрібну допомогу і підтримку.

Як мультимедійний додаток, що дозволяє організувати роботу з кількох супутніх темам. У цьому випадку забезпечується можливість для самостійного вивчення розділів теми, а також для випереджаючого навчання. Для контролю знань. Зокрема, використання комп'ютерного тестування підвищує ефективність навчального процесу, активізує пізнавальну діяльність школярів. При створенні тесту з вибором відповіді на комп'ютері, можна організувати висновок реакції про правильність (неправильно) зробленого вибору або без вказівки правильності зробленого вибору. Можна передбачити можливість повторного вибору відповіді. Такі тести повинні передбачати виведення результатів про кількість правильних і не правильних відповідей.
Можна визначити  наступні складники даної технології: якість зображення, чіткість і кольоровість зображення на екрані; у випадках виявлення в слайдах недоліків або помилок, можна легко їх позбутися; в залежності від рівня учнів,  можна використовувати в презентаціях гіперпосилання, і розглядати базові питання теми; підвищення рівня використання  візуалізації та наочності на уроці, це забезпечує підвищення продуктивності уроку; встановлення міжпредметних зв'язків; логіка подачі навчального матеріалу, що  забезпечує якість навчального процесу,  рівень знань учнів.

Для забезпечення ефективності навчального процесу необхідно:

• уникати монотонності, враховувати зміну діяльності учнів по її рівнями: впізнавання, відтворення, застосування;

• орієнтуватися на розвиток розумових (розумових) здібностей дитини, тобто розвиток спостережливості, асоціативності, порівняння, аналогії, виділення головного, узагальнення, уяви і т.п.

• дати можливість успішно працювати на уроці з застосуванням комп'ютерних технологій і сильним, і середнім, і слабким учням;

• враховувати фактор пам'яті дитини (оперативної, короткочасної і довготривалої). Обмежено слід контролювати те, що введено тільки на рівні оперативної і короткочасної пам'яті.

Таким чином,  використання мультимедійних презентацій: дозволяє відчути новизну під час проведення мультимедійних уроків. У класі під час таких видів роботи створюється обстановка реального спілкування, при якій учні прагнуть висловити думки "своїми словами", вони з бажанням виконують завдання, виявляють цікавість до досліджуваного матеріалу. Учні вчаться самостійно працювати з навчальною, довідковою та іншою літературою з предмета. При виконанні практичних дій має бути виявлена самоконтроль.
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