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Вишнецкой Инны

Я бы хотела воздвигнуть памятник Микуле Селяниновичу, потому что хочу показать людям его трудолюбие и любовь к земле. 

Люди должны так же серьезно и со старанием относиться к своей работе, как и мой любимый богатырь. И чтобы они об этом не забывали, Микула Селянинович напоминал бы им об этом. Этот памятник символизировал бы трудолюбие и старание. 

Фигуру Микулы Селяниновича я бы сделала из золота, чтобы показать его красивую, добрую, миролюбивую и прекрасную душу. Одежда была бы из глины. Этим я бы показала противопоставление богатой души и бедной одежды, а так же доказала бы, что внешность обманчива. У него были бы большие, ясные глаза, густые брови. Он бы держал золотую сошку - предмет его жизни, его дела, его любви к труду. 

Я бы поставила памятник в парке на высоком холме, чтобы показать его могущество. И самое важное то, что я бы поставила вокруг холма красивую небольшую оградку, за которой посеяла бы настоящую пшеницу. Ведь это было бы очень красиво! В городском парке стоит золотой памятник Микуле Селяниновичу с сошкой, а вокруг него золотится ​пшеница. Глядя на этот памятник, люди понимали бы искреннюю любовь к земле оратая - оратаюшки. 

А рядом я поставила бы мраморную табличку с надписью: «Микула Селянинович - богатырь труда и миролюбия». Я бы выгравировала именно эту символическую надпись, потому что, по моему мнению, Микула Селянинович тоже богатырь, только он не воевал, а трудился ради народа. Вот в чем богатырство этого героя. 

