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Странички из дневника Маши Мироновой


�





Недавно к нам в крепость служащий новый приехал - Петр Андреевич Гринев, культурно воспитанный, приятной внешности человек. Семья наша приняла его, как родного, и мне он пришелся по душе. Прошло несколько недель… Мы с Петей познакомились. Он мне очень нравится. Кажется, я ему тоже не безразлична. 


До боли огорчена и напугана: Петр Андреевич дрался на дуэли со Швабриным, а всё из-за меня. Сейчас он ранен, лежит бледный и измученный, а я не нахожу себе места. Хорошо, что всё обошлось! А если бы всё обернулось иначе? Смогла бы я жить без него? Страшно об этом даже думать! 


Наши чувства окрепли. Я согласна выйти за Петрушу замуж, но его родители не благословили нас. Петруша в ярости! Он не хочет покориться воле родителей. А я не могу переступить через себя! Для меня родительское благословление свято. Как вынести эти муки? Где найти силы, чтобы жить дальше? Как оттолкнуть дорогое, любимое и желанное? Я расстроена, но знаю точно, что с Петрушей мы будем вместе. Нужно не терять надежду. Наша любовь искренняя, она выдержит все испытания!    





Деревушку нашу старенькую и крепостью не назовешь. Живем мы здесь давно всей дружной семьей Мироновых. Папенька мой, Иван Кузьмич, человек добрый и  простодушный, «солдатушек» наших обучает бесполезной для них строевой науке. Матушка моя милая, Василиса Егоровна, тоже добра и отзывчива, очень любит командовать всеми в нашей деревушке, и папенькой моим тоже. Жизнь у нас мирная и тихая. 











