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Обладнання: журнальний стіл, рушники, портрет Шевченка, «Кобзар», музичний програвач, підбірка аудиозаписів пісень, фото ряди «Малюнки Шевченка», «Пам’ятники Шевченку».
Мета: ознайомити учнів, з творчістю поета, розкрити роль його віршів та поем в житті українського народу; донести до свідомості дітей почуття поваги та любові до творчої спадщини українського Кобзаря; виховувати у дітей почуття патріотизму та любові до рідного народу та до рідної країни.

Хід свята:

В центрі на журнальному столику стоїть “Кобзар” на вишитому рушнику.

Грає пісня «Садок вишневий коло хати».

Вступне слово вчителя:
Доброго дня, діти! Сьогодні ми з вами опинимось в надзвичайному світі – світі поетичного слова видатного українського Кобзаря – Тараса Григоровича Шевченка. 200 весен і літ пройшло з дня його народження, та ім’я Кобзаря залишається відомим кожному українцеві і багатьом іноземцям з різних країн світу. Сьогоднішнє наше заняття саме і присвячене цій значній даті, яку упродовж року в різних формах відзначатиме вся країна.

Не даремно ви щойно почули пісню «Садок вишневий коло хати», адже це чи не перший твір Шевченка, з яким знайомиться кожен українець в дитинстві. Тож сьогодні ми торкнемося творчої спадщини Тараса, яка втілена в віршах, яка покладена на музику, яка зображена на полотнах. 
Для відкриття свята Кобзаря я запрошую наших читців та ведучого. Голос читця.  

 З високих круч,
 Де синь небес прозорий

 Вливається в Дніпровскі водограї,-

 На бурю схожий,
 Гнівний і суворий

 Стоїть Тарас і дивиться на нас.

 За землю й волю

 В ратному двобої

 Ти з нами йшов кайдани рвать з людей,

 Благословляв, Кобзарю, нашу зброю –

 Єси безсмертний, гордий Прометей!

Звучить пісня “Реве та стогне Дніпр широкий”.

Ведуча. Є дні, що минають і непомітно  зникають без сліду. Нічого не залишають по собі, нічого не знаменують собою. Але є день, що ніколи не минає, що завжди з нами. Бо він увібрав у себе безсмертне дихання душі. Бо він такий великий і незбагненний, як життєдайний дощ, як весняний вітер, як щедре сонце.

 Україна у долі своїй має такий день – 9 березня.

 З минулого віку і до наших часу, і далі - в майбутнє, у нові віки. День який явив світові Шевченка – великого сина великого народу.

Читець.

 Коли міняли честь неначе крам,

 А правду – совість кидали за грати, -

 В серцях людей Ви спорудили храм,

 Якому там повік-віків стояти.

 Коли брехня сідала на престол,

 Мовчало все від заходу до сходу, -

 Ви осінили праведним хрестом

 Безсмертне слово рідного народу.

 Вогонь, запалений Тарасом,

 У нашім серці не погас –

 Він став над простором і часом,
 Він будить нас, він кличе нас!

Ведучий. Уже для багатьох поколінь українців і не тільки українців – Шевченко означає так багато, що сама собою створюється ілюзія, ніби ми все про нього знаємо, все в ньому розуміємо, і він завжди з нами, в нас. Та це лише ілюзія. Шевченко як явище велике і вічне – невичерпний і нескінченний. Волею історії він ототожнений з Україною і разом з буттям рідної держави продовжується нею, вбираючи в себе нові дні й новий досвід народу, відгукуючись на нові болі та думи, стаючи до нових скрижалей долі. 

Читець.  Шевченко говорить

 На вас я кинув свого слова тінь - 

 На вас і сотню ваших поколінь!

  На вас і сотню ваших поколінь!

 Я вас навчив, де ваші шлях і ціль,

 Сказав, що людства ви не ржа – а сіль.

 Я мовив вам, що вічна боротьба

 Це – ваші доля, завдання й судьба.

 Я дав вам шал завзяття, блиск зіниць,

 Дав вашим воїнам відвагу й міць.

 В душі вщепив ненависть і любов,

 Розбурхав в жилах кров.

 Зітріть із душ до братовбивства гін,

 За це ж вам Божий суд і мій проклін!

 Вам спис і меч, і ніж мій,
 Ви викуйте новітню зброю з них!

 Сил не щадіть! Вперед все йдіть!

 З моїм йдіть Словом у крутіж століть!

Гра пісня «Думи мої, думи мої».

Ведуча. З безмежного болю і з неосяжної любові народжені його слова.

 18 квітня 1840 року в Петербурзі з’являється друком перша збірка поета під назвою “Кобзар”. До книжки ввійшло вісім творів: “Думи мої, думи мої...”, “Перебендя”, “Катерина”, “Тополя”, “Думка” (“Нащо мені чорні брови...”), “До Основ’яненка”, “Іван підкова”, “Тарасова ніч”. Попри цензуру і викреслення в “Катерині”, вірші “До Основ’яненка” та поемі “Тарасова ніч”, це була велика духовна перемога поета над мовчанням, яке немилосердною перемогою стояло на шляху до творчого самоздійснення. Шевченко створив книгу - духовного войовника, якому довірив боротьбу за людські душі, що заціпеніли в бездіяльній самотності.

 Там найдете щире серце

 І слово ласкаве,

 Там найдете щиру правду.

 А ще, може, й славу...

Ведучий. Слово, яке лише плаче, в скорботі й зажурі колише спогади, а не окрилює дух, не наповнює людину і націю енергією самоздійснення, - для поета мертве.

Читець. Шевченкове слово відтворює історичну подію, факт такими естетичними засобами, щоб спочатку зруйнувати стереотипи їхнього сприйняття, а потім цю подію чи факт подати в новій інтерпретації.

Ведуча. Шевченко славить провідників свого народу за їхню жертовність, мудрість і силу духу, за віру в незалежну Україну і водночас дорікає за розбрат і невиправдані компроміси, за поразки, які призвели до національного безсилля, політичної пасивності.

 Гетьмани, гетьмани, якби то ви встали,

 Встали, подивились на той Чигирин,

 Що ви будували, де ви панували!

 Заплакали б тяжко, бо ви б не пізнали

 Козацької слави убогих руїн.

Ведучий. Поет ридає, згадуючи “діла незабутні дідів наших”. Це “тяжкі діла”, бо проливали вони кров свою, свого народу “за Москву і Варшаву” і передали синам “свої кайдани, свою славу!”

Ведуча. Велика любов покладає великі обов’язки і дає великі права. І той, у кого тяжкі муки душі зродили слова палкої любові до своєї багатостраждальної вітчизни, той мав право говорити їй і найгіркіші слова болю, гніву і сорому. Адже одна тільки любов, одні лиш слова любові – не були б правдою і до правди не запровадили б. А він був покликаний сказати “святую правду на землі ”, те нове слово, той “новий голос ”, про який він молив “святую праведную матір”:

 Пошли мені святеє слово,

 Святої правди голос новий!

 І слово розумом святим

 І оживи і просвіти!

Ведучий. Це огненне слово Шевченко явив з України і воно було водночас: словом любові до України, словом ненависті до її ворогів, словом нетерпимості і гніву супроти “злозачатих”, негідних синів самої України.

     Це велике триєдине слово Шевченка в Україні “святилось”, жило і множилось у серці народу, воно множилось і розросталось у словах спадкоємців Шевченкового духу – Івана Франка, Лесі Українки, Ольги Кобилянської і ще багатьох, багатьох...

Читець.

 Поет живе. Ми слухаєм його:

 Ми чуєм заповіт його священний –

 Учитися, кохати край стражденний,

 І не цуратись рідного, свого:

 І всі ми, скільки є, в душі своїй

 Клялись тих дум не зраджувати зроду.

 І справдимо ми заповіт святий, -

 Поет живе в серцях свого народу!..

 (В.Самійленко)                 

Ведуча. Шевченкова поезія давно стала найважливішим і нетлінним складником духовного єства українського народу. Шевченко – це не тільки те, що вивчають, а й те чим живуть. У чому черпають сили і надії. У глибини майбутнього слав Шевченко свої непохитні заповіти синам рідної землі, і серед цих заповітів перший і останній:

 Свою Україну любіть,

 Любіть її... Во время люте,

 В остатню тяжкую минуту

 За неї Господа моліть.

Ведучий. На думку дослідників, саме Запоріжжя надихало геніального українського поета, саме на козацькому ґрунті  розцвів дивовижний поетичний сад його творчості. Тож  недивно, що рвалася його душа до  нашого славетного краю. У 1843 році здійснилась мрія Т.Шевченко про поїздку на  Україну. Покинув її 15-літнім хлопцем-козачком, а тепер їхав туди  майже тридцятилітнім  відомим художником, автором «Кобзаря». Цей період життя Великого Кобзаря досліджувало  багато біографів геніального поета. Так, Д. Косарик у хроніці «Життя і діяльність Т.Г. Шевченко» пише:

«….1843 рік. Друга половина липня –серпень. Шевченко подорожує вниз по Дніпру: Київ с. Андруші – Моціни – Черкаси - Чигирин – Мотрин урочище Холодний Яр - Лебедин – с. Суботів - пороги на Дніпрі - острів Хортиця (слухав спогади рибалок про Запорозьку Січ, гнівно обурювався проти загарбників колоністів) - Микитин ріг (Нікополь) - с. Покровське. 

Звісно, Шевченко знав, що його чекає на Запорожжі. І  все ж  те, з чим зустрівся поет у запорізькому краї, перевершило його найжахливіші передбачення.  Особливо вразила Кобзаря Хортиця, на якій не тільки українська мова не лунала, але й російської не було чути. Німці–колоністи, користуючись пільгами, наданими царицею Катериною, спокійнісінько  експлуатували місцевих селян, з-поміж яких були  й прямі нащадки запорізьких козаків.

Читець. А наяву – поет ішов і плакав:

Хрести козацькі у журбі ,

А за парканом гавкали собаки

З акцентом чужоземним, далебі.

( П.П. Ребро « Тарасова Стежка»)                                        

Ведуча. З сильними враженнями, з серцем, повним жалю, гіркоти й обурення, повертається з подорожі по Україні  молодий поет. 26 листопада 1844року у Петербурзі   він напише   Я.Кухаренку: 

Читець. «…Був я уторік на Україні -  

був у Межигорського спаса.

І на Хортиці, і скрізь був, і плакав…»

 Ведуча.
Про те, що поїздка на Україну стала однією із найважливіших сторінок у життєписі Великого Кобзаря і мала виключне значення у формуванні революційно-демократичних поглядів Т.Шевченка розповідає тематична екскурсія Національного заповідника «Хортиця» «Тарасова Стежка». Ви також можете відвідати цей цікавий туристичний маршрут на острові Хортиця. 
Ведучий. Коли ходив Шевченко по Хортиці між похиленими хрестами козацького кладовища, зарослого бур’янами, ковтав гіркі сльози і стискав кулаки від розпачу і гніву на царицю, яка віддала святиню чужинцям, то, напевно, не один раз запитував себе поет: невже це та Хортиця, яку він оспівував у «Гамалії», «Гайдамаках»?

Читець. До вашої уваги уривок із «Гайдамаків» - найбільшої поеми Тараса Шевченка, яка вийшла в рік після «Кобзаря» (1841):

Шинкар знає, наливає

І не схаменеться;

Кобзар вшкварив, а козаки

Аж Хортиця гнеться – 

Метелиці та гопака

Гуртом оддирають.

Вчитель: У передмові до поеми Шевченко пише «…Серце болить, а розказувати треба: нехай бачать сини і онуки, що батьки їх помилялись. Нехай житом-пшеницею, як золотом покрита, нерозмежованою останеться навіки од моря до моря  - слов’янська земля».

Ведучий: Звісно, мандруючи вниз по Дніпру, поет, очевидно, не вдавався до послуг поштових станцій та постоялих дворів. Подорожував на плотах, «дубах», пішки, а ночував у бідних селян. Тому й не залишилося якихось документів, що доводять перебування Шевченка саме на Запоріжжі. 

Та замінює той документ священна пам’ять народна. Досі на Запоріжжі побутують перекази про гостини Великого Кобзаря і в с. Микольському, і на Дніпровських порогах, с. Вознесенці (тепер центр Запоріжжя), і на Хортиці.

Гортаючи сторінки «Січової скарбниці» (виданої в Запоріжжі у 1999 р – збірник легенд та переказів Нижньої Наддніпрянщини, який упорядкував В. Чабаненко), читаємо:

«…Плив ото Шевченко Дніпром на плоту, і біля страшного-престрашного порога Ненаситця він поглянув, як реве Славута, скакаючи через купи каміння, що стали йому на дорозі, розкидаючи білу-пребілу піну довкола, перехрестився і каже: - Гей, та й могутній же батько наш Славута!Я й на Волзі бував, а такого дива не бачив. Ач, як несе!

Хитнуло пліт, мов трісочку маленьку, жбурнуло донизу, не зчулись, як пороги опинились позаду. Тоді Тарас і каже:

- Жаліє батько дітей своїх, бачте, не потопив нас, а якби це був якийсь москаль – то й каюк йому…. Діставши до Хортиці, упав на коліна і плакав аід радості, цілуючи землю: - От де наша слава почалася!....»

Читець. Зараз ми з вами не побачимо ті легендарні пороги, які вразили Кобзаря. Всі вони були затоплені при будівництві греблі. Але залишились на фотографіях, яві ви можете побачити в Музеї історії запорозького козацтва. Їх зробили на замовлення Дмитра Яворницького у 1928 році, до будівництва греблі Дніпрогесу.

Вчитель: 

Свою любов до України Шевченко передавав не лише словом. Адже ви маєте знати, що за життя Шевченко працював малярем, мріючи стати художником – справжнім майстром пензля. Він і не сподівався, що ввійде в пам’ять країні, як поет, адже поетичні твори писав в основному як засіб сказати накипівше в душі. Та зараз ви на власні очі зможете побачити, що талановита людина – талановита у всьому.  На екрані ви побачите зображення малюнків Шевченка, серед яких вагоме місце займають пейзажі України та її історичні місця і події. Майстерно зображував Шевченко і людей – в портретах та сюжетних замальовках. Різні техніки, різні емоції, різні почуття зображені на малюнках Тараса, та кожен з них – унікальний та неповторний.
(На екрані демонструються малюнки Шевченка).

Вчитель: 

Як ви бачите – Шевченко був талановитим сином України. Та чомусь, як ви помітили, немає жодного малюнку Запоріжжя, нашої природної перлини – Хортиці, наших скель дніпрових. 
Ведуча. Також у вас мабуть виникає питання, що ж саме міг малювати Тарас під час тої подорожі? Що мусило б потрапити до його альбому разом із жанровими замальовками та етюдами, зробленими на острові Хортиці, пристані Кічкас? Де ж ці ескізи? 

На жаль, залишились із цієї подорожі тільки деякі малюнки: «Чигирини з Суботівського шляху», «Богданова церква в Суботові», «Церква с. Покровське».

На якусь хвилину здається, що на Запоріжжі олівець поета мовчав….

Ведучий. Але з історичних джерел ми знаємо, що у проханні до Петербурзького «Общества поощрения художников», обґрунтовуючи задум альбому «Живописна Україна», він обіцяв увічнити для нащадків «следы векових потрясений, поэтические предания о доблестных подвигах предков и разнообразные красы природы». То де ж ці малюнки???

Читець. Справа у тому, що альбоми з етюдами та малюнками  1843 року були вилучені у Тараса Шевченка під час арешту на Дніпровській переправі у 1847 році. Пізніше, якимось неймовірним шляхом вони потрапили до польського археолога і колекціонера Костянтина Свідзінського, а по його смерті – до Варшавської бібліотеки Краснінських. Потім, вважає М. Шевельов, були втрачені у полум’ї Другої світової війни.

Сьогодні нам залишається сподіватися, що не всі картини і малюнки Шевченка втрачені і майбутнім шевченкознавцям поталанить більше і вони знайдуть втрачені малярські скарби Великого Кобзаря. Проте поетична слава Тараса Шевченка назавжди залишиться з нами!

Ведуча. Тож, повернімося до його поезії. Сьогодні ви прослухали кілька творів Кобзаря, покладених на музику. Доречи, деякі з них вважаються народними, хоч і відомо, що автор слів Тарас Григорович Шевченко. Ви прослухали ці пісні і можливо вирішили, що вони – не для нашого часу, не сучасні. Та насправді, для влучного слова нема відліку часу. І, навіть, якщо змінюються смаки – сенс зберігається. Пропоную вам як доказ цього прослухати сучасну музичну інтерпретацію пісні на Шевченкові слова.
Лунає пісня в сучасному стилі «Думи мої думи….» BandurBand (або «Заповіт» гурту «Мертвий півень»)
Вчитель: 

Тарас Григорович Шевченко – справді видатна постать українського народу. Прямим доказом цього являється те, що в Україні та в світі зведено найбільше пам’ятників саме йому – Українському Кобзарю. Найвищий, семиметровий зведено у Ковелі, а найкращим визнано пам’ятник у Харкові. Пропонуємо вам переглянути невеличку віртуальну подорож до пам’ятників Шевченку в Україні та в світі. Хто знає – можливо в майбутньому ви навідаєтесь до них в реальному житті.
(Фото зображень пам’ятників Шевченку під музичний супровід).

Ведучий. Хай же й сьогодні, і в наступні роки розбудови української держави обпікає промерзлі наші душі огнем словесним Шевченко, хай воскресає він, пророк народу нашого, повсякчасно у наших благородних помислах і державних ділах. Бо ж ради усіх нас, і мертвих, і живих, і ненароджених земляків його і в Україні, і не в Україні  він благав у Господа:

Читець.

 Ридаю,

 Молю ридаючи, пошли,

 Подай душі убогій силу,

 Щоб огненно заговорила,

 Щоб слово пламенем взялось,

 Щоб людям серце розтопило.

 І на Україні понеслось,

 І на Україні святилось,

 Те слово, Божеє кадило,

 Кадило істини. Амінь.
Вчитель:

На останок, маємо звернутися до відомого вірша Шевченка «Заповіт». Запорізький  поет сучасності, відомий на всю Україну, Петро Ребро, проаналізувавши цей твір та долю Тараса Григоровича Шевченка, висунув припущення, що не здійснилася воля Великого Кобзаря. Поховали Т.Шевченка на Чернечій горі, за волею його. Адже звідси справді видно

«І лани широкополі,

І Дніпро, і кручі…».

Але ж Кобзареві ще хотілось «чути, як реве ревучий». 

Ревучий – то Дніпро. Реве ж Дніпро на порогах, під Запоріжжям, у царстві Діда-Ненаситця. Тож чи не на козацькій землі – на Хортиці, на Запоріжжі мріяв знайти останній притулок український поет? Дехто погоджується з цією думкою Петра Павловича, дехто суперечить… Та частка здорового сенсу є в словах нашого земляка, і можливо колись їх вважатимуть єдино вірними. Хоча, лише одна думка про це сповнює душу запорожців гордістю за свій край, що так зачарував колись Кобзаря. 
Читець. Дніпро і Хортиця, Великий Луг і Січ, яка у Шевченка майже завжди була синонімом Запоріжжя, навіки освячені іменем Великого Кобзаря, оточені ореолом його любові, осяяні світлом його нетлінного Слова.

Ведуча: Говорити про Тараса Григоровича Шевченка можна нескінченно – є ще багато тем, які пов’язані з його ім’ям – ім’ям, яке відоме на всю Україну та на весь світ.  Проте наше заняття добігає до свого завершення. Та для вас час не має бути бар’єром – шукайте, цікавтесь життям Кобзаря, і можливо, в його історії, в його словах ви знайдете відповіді на свої запитання, ви знайдете віру в майбутнє, ви знайдете любов до своєї Батьківщини.

Лунає пісня «Заповіт».

