Воспитательное мероприятие в начальной школе «Путешествие во времени»

В 4 классе прошел классный час «Путешествие во времени». К этому классному часу ребята долго готовились, они делали творческий, ознакомительно-ориентировочный, межпредметный, групповой  проект «Путешествие во времени». На первом этапе работы над проектом ребята выбрали тему внеклассного мероприятия и форму его проведения - устный журнал.

Четвероклассники разбились на пять групп:

-«сценаристы»- писали сценарий устного журнала;

- «артисты»- ведущие устного журнала;

- «декораторы»- занимались оформлением;

- «реквизиторы»- подбирали материал и оформляли презентацию, помогали артистам создать костюмы;

- «мастера» - изготавливали подарки для ребят 3Г класса, циферблаты часов, изготавливали календари.


В течение двух недель члены творческих групп работали самостоятельно, выполняя запланированную работу. Каждые 2-3 дня творческие группы собирались под руководством учителя и обсуждали ход и результаты работы. 
Самостоятельной работе детей на уроке отводится больше времени, чем ранее, причем характер ее стал исследовательским, творческим, продуктивным. На дом задаются творческие задания. Школьники не боятся выполнять нестандартные задачи, они могут применять свои знания при решении практико-ориентированных заданий. 


Учебники, по которым реализуются развивающие программы, составлены с опорой на деятельностную основу обучения. В них нет готовых ответов на сложные вопросы, зато есть интересные и увлекательные задания, выполняя которые ребята сами формулируют тему урока, ставят проблему, открывают новые знания, действуют творчески, а не по шаблону. 


На уроках проводится исследовательская и проектная деятельность, дети поэтапно доходят до решения проблемы. Детям дается больше самостоятельности, каждый ребенок имеет право на ошибку, возможность ее осознать, исправить. У детей формируются базовые компетентности: информационная (умение искать информацию, анализировать, применять информацию) и коммуникативная (умение сотрудничать с другими, планировать, определять цели, ставить вопросы, разрешать конфликты, управлять поведением других ребят, выражать свои мысли).


Проект – специально организованный учителем и самостоятельно выполняемый учащимися вид творческой деятельности, а также результат этой деятельности, которым присущи отличительные особенности:

- наличие личностно значимой проблемы, социально значимых целей и задач, средств достижения поставленных целей и задач;

- самостоятельное планирование действий по разрешению проблемы;

- самостоятельный поиск информации, ее обработка и осмысление;

- творческое оформление «продукта», представляющего результаты этой деятельности (плакат, реферат, изделие, модель, альманах, схема, карта, презентация и т. п.);

- презентация продукта и его социальной значимости;

- рефлексия собственной деятельности.


Метод проектов можно и нужно применять в начальной школе, поскольку, мы учителя начальной классов, закладываем «фундамент» всего дальнейшего обучения.
 «Продуктом» этого проекта стал устный журнал «Путешествие во времени». Путешествие проходило на машине времени в прошлое. «Древние» люди рассказали как в древности люди определяли время. Древний философ рассказал о водяных часах и песочных. На экране ребята увидели первые солнечные часы, различные механические часы и специальные часы для людей разных профессий. Римлянин, египтянин и англичанка рассказали о древних календарях. Третьеклассники узнали откуда появились названия месяцев и дней недели и почему они так называются. 

Анализ результатов работы по данному проекту.

- в результате работы над проектом у детей пополнились и расширились представления о времени и его измерении;

- учащиеся учились работать самостоятельно в группе, докладывать результаты своей работы, обсуждать их, отстаивать свое мнение, корректно вести спор, отбирать необходимый материал, приобретали опыт межличностного общения и взаимодействия;

- учащиеся приобрели опыт подготовки и проведения устного журнала с элементами театрализации;

- получили оформительский опыт;

- получили опыт создания презентаций;

 - совершенствовали технологические умения, учились делать сувениры;

- проект позволил вовлечь взрослых в познавательную деятельность своих детей.
