Тема досвіду:

Формування почуття краси, інтелекту і духовного світу дитини засобами образотворчого мистецтва
Провідна наукова ідея:

Виявлення можливостей впливу засобів мистецтва на  формування естетичних почуттів школярів
Актуальність досвіду:
· виховання людини інноваційного типу мислення та культури;
·  проектування акмеологічного освітнього простору з урахуванням інноваційного розвитку освіти, запитів особистості, потреб суспільства і держави;
· пошук  наукового знання здійснюється у формі взаємодії вчителя, учня та  засобів образатворчого мистецтва;
· створення атмосфери зацікавленості кожного школяра в роботі класу;
· включення в навчальний процес розвивальних творчих завдань для розвитку самостійності та  активності дітей;

· залучення учнів до проектної діяльності;

· розвиток пізнавального інтересу через використання інноваційних форм навчання;

· формування інформаційної компетентності  учнів засобами образотворчого мистецтва
Національна стратегія розвитку освіти в Україні на 2012–2021 роки   визначає основні напрями, пріоритети, завдання і механізми реалізації державної політики в галузі освіти, кадрову і соціальну політику і складає основу для внесення змін і доповнень до чинного законодавства України, управління і фінансування, структури та змісту системи освіти. Освіта належить до найважливіших напрямків державної політики України. 
Держава виходить з того, що освіта – це стратегічний ресурс соціально-економічного, культурного і духовного розвитку суспільства, створення умов для самореалізації кожної особистості.

З огляду на визначені пріоритети найважливішим для держави є виховання людини інноваційного типу мислення та культури, проектування акмеологічного освітнього простору з урахуванням інноваційного розвитку освіти, запитів особистості, потреб суспільства і держави.

Естетичне виховання людини починається з перших років від народження і триває впродовж усього життя, у шкільні ж роки над формуванням естетичних уподобань працює вчитель образотворчого мистецтва. Саме він зміцнює фундамент всебічного розвитку особистості, навчає своїх вихованців бачити прекрасне у навколишньому житті, у вчинках людей.  
Уроки образотворчого мистецтва збагачують дитину знаннями, які пробуджують почуття, викликають бажання стати кращою, допомагають усвідомити кращі людські риси: любов до природи, чесність, скромність, працьовитість, виховують моральні якості, культуру поведінки, формують особистість. Але зустріч із справді прекрасним приносить не лише почуття милування і заспокоєння. Краса - це заклик жити та діяти, ставати кращими, добрішими. 
Поняття естетичного виховання, естетичних почуттів зародилися в глибокій давнині. Його сутність, його завдання та цілі, що постійно змінюються  відображені у роботах Н.І.Доломанової, Г.Л.Рошаля, М.О.Румер, В.Н.Шацької.
Навчити бачити прекрасне навколо себе, в навколишній дійсності покликана система естетичного виховання, визначення якій дав В.О. Сухомлинський: «Система естетичного виховання повинна бути, передусім єдиною, що поєднує всі предмети, всі позакласні заняття, все життя школяра, де кожний предмет, кожний вид заняття має своє чітке завдання в справі формування естетичної культури і особистості школяра».

Так, засобами живопису, скульптури, архітектури, графіки виражається краса життя, природи, виражаються високі думки, почуття. Твори образотворчого мистецтва надихають на прекрасне, відіграють велику роль в повсякденному житті. Талант розуміти і тонко відчувати красу в образотворчому мистецтві, а у деяких дітей і талант створювати прекрасне в живописі, скульптурі, графіці, паперопластиці, малюванні починає формуватися в процесі особистої творчої діяльності  при ознайомленні з образотворчим мистецтвом.
Учитель образотворчого мистецтва розвиває дитину не лише для мистецтва, а й для його активної естетичної життєдіяльності. Всебічний розвиток особистості є кінцева мета і одне із основних завдань естетичного виховання. Головне - виховати, розвинути такі якості, що дозволять учню не тільки досягти успіху в будь - якій діяльності, але і бути творцем естетичних цінностей, насолоджуватися ними і красою навколишньої дійсності.

Дитячі враження закарбовуються в пам’яті. Чим більше дитина бачить красивого, тим змістовнішою вона стає сама, тим повнішим стає все її життя.
Вважаю, тільки на базі емоційно-пізнавальної активності можуть формуватися правильні оцінки навколишнього світу, вироблятися моральні принципи, що становлять внутрішню красу дитини, високий рівень духовності. Твори живопису, які використовую на своїх уроках, вчать учнів бачити і краще розуміти оточуючий світ, природу.  Картини "Зимовий сонячний день" І.Грабаря, "Блакитна весна" В. Бакшеєва, "Відлига" Ф. Васильєва, "Граки прилетіли" А. Саврасова, "Золота осінь" І. Левітана - завжди хвилюють, захоплюють, тому що сповнені життям, великим змістом буття. Підготовка до уроку з використанням репродукцій картин  вимагає від мене, як вчителя, того, щоб самій усвідомити, на чому зосередив основну увагу художник, як він використав різні графічні і живописні засоби. Потрібно ясно уявити собі, яке методичне завдання буде вирішуватись за допомогою репродукцій. Готуючись до уроку,  користуюся таким цікавим методом наочного навчання естетичного сприймання творів мистецтва, як попередня організація виставок ілюстрацій, репродукцій картин: упродовж кількох днів даю учням можливість самостійно, в довільній формі, розглядати виставлені роботи, у такий спосіб ненав’язливо залучаючи дітей до мистецьких творів, потім проводжу обговорення побаченого. Мистецтво живопису відкриває дитині те, чого вона раніше не помічала, не розрізняла. Учні усвідомлюють, що  живопис — це не тільки свято для ока, а й робота для розуму та душі.
Атмосферу  захопленості  уроком,  предметом  та  мистецтвом  у  цілому  створюю  шляхом  використанням  різноманітних  типів нестандартних  уроків: урок серед природи «Сади багряніють навколо», урок-сюрприз «Листівка до свята 8 березня»,  урок-свято «Новорічний карнавал»,  урок-конкурс «Створення орнаментованої композиції»,  урок-мандрівка  в  світ  художника «Чарівний світ мистецтва», урок-діалог культур «Свято квітки сакури в Японії»,  урок-виставка «Мистецтво навколо нас»,  урок-екскурсія  до  парку «Скульптура в парку»,  урок-розгадка таємниці  знайомих картин,  бінарні уроки (англійська мова, українська література, музика, інформатика),  урок-відкриття «Мова образотворчого мистецтва» та  інші.

Акцентую увагу учнів на естетичних явищах життя і мистецтва при вивченні матеріалу з живопису, графіки, скульптури, архітектури та декоративно-ужиткового мистецтва, що сприяє формуванню системи понять, які характеризують  його особисті уподобання, симпатії.
Від того, як ми разом із учнями розуміємо ті чи інші явища природи, залежить характер наших естетичних переживань. Наприклад, перш ніж говорити   про осіннє забарвлення пейзажу, кольори та відтінки, засоби образотворчого мистецтва, які використав автор, аналізуємо зі школярами це явище,  з’ясовуємо, які враження, емоції та почуття воно викликає. Завдяки усвідомленню учнями різноманітних  явищ природи, прагненню обґрунтувати свої судження та оцінки, естетичні почуття їх збагачуються.
На своїх уроках приділяю увагу вивченню змісту творів мистецтва, які стимулюють словесне малювання та графічне ілюстрування. Перше — своєрідний і нелегкий вид роботи, що вимагає чіткого відтворення картини за допомогою слів. Дитина повинна розказати, що на картині буде зображено, аби всі з її слів «побачили» те, що вона уявляє. Таким чином опрацьовую теми за жанрами образотворчого мистецтва: пейзаж і його види, сюжетно–тематичну картину.
Взагалі дитяча фантазія та уява випереджають можливості та навички графічного відтворення навколишнього світу. Якщо запитати дитину, що в неї намальовано, то можна почути значно більше, ніж це передано в малюнку. Дитина доповнює його своєю фантазією. Малювання — один з перших засобів вираження на папері думок, уяви, фантазії, отже при перших дитячих спробах ніколи не  критикую певні недоліки. 
Малювання з пам'яті зобов'язує творчо мислити, розвиває уяву, збуджує інтерес до образотворчої діяльності, тому на всіх етапах навчання воно повинно посідати основне місце. Успіх навчання образотворчої діяльності кожного учня залежить від того з яким настроєм він приступив до роботи, охоче її виконує чи ні, як закінчує. Тому під час уроку відстежую настрій за допомогою райдуги, зірочок успіху, смайликів. Коли  діти,  захоплюючись  роботою,  наспівують  собі –  не  роблю  зауважень,  якщо  це  не   заважає іншим. Якщо дитина задоволена результатами своєї праці — це перший успіх педагога.

Оцінюючи роботи учня, слід враховувати його можливості. Саме тому, дитячий  малюнок  розглядаю   як  художній  образ,  хоча  й  елементарний,  що часто  ігнорується  в   педагогічній  практиці.  Ціную  не  лише  якісно  виконану  роботу  обдарованого  учня,  а  і  вдалу  слабших  дітей,  котрі  старанно  працювали.  Звертаю  увагу  на  те,  що  деяким  учням  виконувати  чіткий  контурний  малюнок було складно,  а  інші  вважали  це  зовсім  легким  завданням.  Проте  тут  справа  не  в  загальній  обдарованості,  а  в  різній  її  структурі.  Учень не  виконає  чіткого  контурного  малюнка,  зате  прекрасно  підбере  кольори,  що  є  складним  для  першого.

Для вирішення цієї проблеми з урахування рекомендацій психологів, науковців розподіляю всіх  дітей   за нахилом  і  характером  здібностей  до  малювання на  3  групи:

· до першої групи  відносяться діти  з  вираженою  графічною  обдарованістю.  Вони  виконують  малюнок  контурними  лініями,  чітко  передають  колір фарбами,  рівними  тонами  заливають  намальоване;

· друга  - діти, в яких  переважають  живописні  задатки  над  графічними.  Вони  малюють  невпевненими  плутаними  лініями,  але  добре  відчувають  гамму  кольорів.  Їм  важко  залити поверхню,  не порушивши  контур;

· третя - діти,  які  мають  в  рівному  співвідношенні  і  графічні,  і  живописні  здібності  й  успішно  справляються  з  різним  завданням.

   Враховуючи  це,   змінила  свій  підхід  до  оцінювання  робіт  дітей,  а  також  індивідуальні  завдання  для  учнів.  Проте  все  ж  таки  прагну  навчати  здібних  до  графіки  відчувати  і  передавати  колір,  а  здібних  до  живопису - оволодіти  графічними  навиками. Для цього пропоную під час уроку використовувати теки «Послідовність виконання малюнка» з методичними порадами щодо малювання тієї чи іншої теми, техніки або манери виконання, проводжу індивідуальні консультації, залучаю учнів до колективної діяльності при створенні театральних декорацій, костюмів, реквізиту. 
Для розвитку в дітей образного і логічного мислення, уяви та інтелекту, винахідливості і фантазії  використовую на уроках роботу з трансформації паперу, а саме техніку орігамі. Готуючись до таких уроків, відповідно до змісту, мети та цілей визначаю оптимальні форми (індивідуальна, колективна, парна, групова) та методи (бесіда, розповідь, спостереження, пояснювально-ілюстративний тощо) діяльності як для себе, так і для школярів з урахуванням вікових  та індивідуальних особливостей  учнів.
Одним із ефективних засобів естетичного впливу на учнів є виставка дитячих малюнків. Організація виставки в класі мобілізує та згуртовує дитячий колектив, а мені дає можливість пізнати краще учнів класу. Виставки мають пізнавальне й виховне значення для дітей, що беруть участь в експозиції, та для тих дітей, які лише оглядають її. Учням, які готують малюнки для виставки, уся підготовча робота приносить радість творення, а далі — радість бути відзначеним, знати, що твою роботу оцінюють, приділяють їй увагу. Виставки проводжу регулярно: тематичні - раз на тиждень, підсумкові - раз на чверть.

Особливу  увагу для розвитку творчого мислення, почуття краси приділяю відвідуванню художніх музеїв, творчих майстерень художників, виставок дитячої творчості, перегляду кінофільмів про видатних митців. 
Вважаю, що стратегія вчителя полягає не тільки у використанні нових методик і технологій навчання, але й у переорієнтації свідомості учнів: навчання з щоденного примусового обов'язку стає частиною загального знайомства з дивним навколишнім світом. Саме тоді інтелектуальна напруга і будь-яка діяльність, пов'язана з ним, виростає у людську потребу в постійній самоосвіті й удосконалюванні, а життя офарблюється радістю пізнання. Але ця мета досяжна за умови активної творчої діяльності самого вчителя. 
Саме творча співпраця з учнем дає можливість бачити результати роботи:
· моніторинг результатів діагностики, проведений практичним психологом закладу за тестом П.Торренса «Завершення малюнку» показав, що протягом останніх 3-х років зростає кількість учнів 6-7-х класів, які мають високий рівень розвитку креативного мислення;

· моніторинг результататів анкетування учнів 4-7-х класів доводить, що значно зросла  кількість     школярів,   які   проявляють зацікавленість   предметом "Образотворче    мистецтво";
· моніторинг   результатів діагностики емоційного стану та задоволеності учнів 5-7-х класів від взаємодії з вчителем за методикою А.М.Лутошкіна «Эмоциональная цветопись»  показав стійку тенденцію збільшення кількості школярів, які мають рівень задоволеності вище норми та норма. 

Окрім цього, мої учні продовжують справу свого вчителя. Я впевнена: вони підуть далі, ніж я, побачать більше, ніж я побачила:

· Мордашова Вікторія, студентка факультету мистецтв Харківського національного педагогічного університету ім. Г.С.Сковороди;

· Агафонов Максим, студент архітектурного факультету Харківського національного університету будівництва та архітектури;

· Михайлова Юлія, студентка факультету образотворчого мистецтва Харківської державної академії дизайну і мистецтв;

· Кусков Євген, студент Харківського художнього училища.
Лише творчий учитель здатний виховати творчих учнів:

· Ковтун Анна – дипломант Всеукраїнської виставки дитячої творчості, присвяченої 199-й річниці від дня народження Тараса Шевченка (2013 рік,       м. Київ);
· Душина Аліна – переможець обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Молоде покоління за безпеку дорожнього руху» (2013 р);
· Нестеренко Вероніка – призер обласного конкурсу-вікторини «Зробимо життя безпечним» (2013 р);
· Храмцова Дарина – призер міського конкурсу творчих робіт  в рамках «Енерго-Фестивалю 2013»;
· Кусинська Ірина, Кравченко Анна – переможці міської  військово-патріотичної акції «Подаруй оберіг солдату» (2012 р).
Моя мета - створити учня, не копію свою, а творця, що побачить більше, ніж я побачила, що пізнає глибше, ніж я зрозуміла, що піде далі мене. 
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