Насильство у сім»ї - проблема цілого суспільства.

Домашнє насильство завжди вважалось «приватною справою» сім»ї і лише впродовж останніх 40 років про цю проблему говорять як про проблему цілого суспільства. 
Насильство в сім’ї є одним з  найбільших порушень конституційних прав людини – права на життя та особисту недоторканість. Згідно із дослідженнями, проведеними компанією GfK Ukraine на замовлення «Програми рівних можливостей та прав жінок в Україні» - спільного проекту Європейського Союзу та Програми розвитку ООН в Україні – 44% населення України потерпали від насильства в сім’ї впродовж свого життя, причому 30% зазнавали насильства у дитячому віці. 

Насильство в сім’ї – це не лише побої та сексуальне насильство. Згідно  із  Законом України «Про попередження насильства в сім’ї» (далі - Закон) від 15.11.2001 року № 2789 насильство в сім’ї – це будь-які умисні дії фізичного, сексуального, психологічного чи економічного спрямування одного члена сім’ї по відношенню до іншого члена сім’ї, якщо ці дії порушують конституційні права і свободи члена сім’ї як людини та громадянина і наносять йому моральну шкоду, шкоду його фізичному чи психічному здоров’ю.
Згідно зі статтею 3 Закону органами та установами, на які покладається здійснення заходів з попередження насильства в сім’ї, є: спеціально уповноважений орган виконавчої влади з питань попередження насильства в сім’ї (Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України); відповідні підрозділи органів внутрішніх справ;  органи опіки і піклування; кризові центри для членів сімей, в яких вчинено насильство в сім’ї; центри медико-соціальної реабілітації жертв насильства в сім’ї. 
У Розділі ІІІ Закону передбачено спеціальні заходи з попередження насильства в сім’ї, до яких відносяться: офіційне попередження про неприпустимість вчинення насильства в сім’ї; взяття на профілактичний облік членів сім’ї, які вчинили насильство в сім’ї; встановлення захисного припису; стягнення коштів на утримання жертв насильства в сім’ї у спеціалізованих установах для жертв насильства в сім’ї. Крім того, у разі вчинення особою насильства в сім’ї, після отримання нею офіційного попередження про неприпустимість вчинення насильства в сім’ї, ця особа направляється до кризового центру для проходження корекційної  програми. Проходження корекційної програми для такої особи є обов’язковим (статті 10, 12-14 Закону). 
Також, згідно зі статтею 15 Закону члени сім’ї, які вчинили насильство в сім’ї, несуть кримінальну, адміністративну чи цивільно-правову відповідальність.
Зокрема, Кримінальний кодекс України  передбачає можливість притягнення винних осіб до відповідальності за вчинення незаконного насильства незалежно від того чи вчинене таке насильство щодо жінки, чи щодо чоловіка, в сім’ї, в громадських місцях, на виробництві тощо.
Кодекс України про адміністративні правопорушення передбачає відповідальність за вчинення насильства в сім’ї, невиконання захисного припису або непроходження корекційної програми (стаття 173² Кодексу України про адміністративні правопорушення). При цьому, верхня межа санкцій зазначеної статті Кодексу України про адміністративні правопорушення передбачає адміністративне стягнення у виді адміністративного арешту на строк до п’ятнадцяти діб, що є винятковим і досить суворим заходом адміністративного впливу на правопорушника.
Слід відмітити, що розпорядженням  Кабінету Міністрів України від 01.12.2010 року № 2154-р затверджено План заходів з проведення Національної кампанії «Стоп насильству!» на період до 2015 року, основною метою якої є  привернення уваги українського суспільства і його лідерів до актуальної проблеми подолання насильства в сім’ї як до порушення прав людини і залучення  всіх громадян до боротьби з цим явищем.
 
