Союз батьків і вчителів

Ми не раз чули розмови про «важкий» клас і «хороший» клас.

У «важких» класах багато учнів із початковим рівнем навчальних досягнень, часті випадки порушення дисципліни. Щоб у таких класах досягти певних зрушень, колективові вчителів доводиться докладати величезних зусиль.

У «хороших» класах громадське життя вирує, тих, хто має початковий навчальних досягнень – одиниці або ж і зовсім немає. Діти у класі дисципліновані, допитливі, допомагають одне одному в навчанні. Такі класи тішать і вчителів і батьків.

Чому ж один клас буває «хорошим», а інший – «важким»?

Більшість батьків пояснює це явище тим, що в різних класах різні вчителі і класні керівники. «Поганий класний керівник – і клас поганий, і навпаки – хороший керівник – хороший клас», - така поширена думка батьків.

Безумовно, учитель – центральна фігура у класі, від його досвіду, організаційних здібностей, знань, підходу до дітей залежить дуже багато.

Та чи тільки майстерність учителя й класного керівника визначаються успіхи навчальної і виховної роботи у класі? Звичайно, стверджує друга частина батьків, склад учнів також відіграє важливу роль. Більше здібних, посидючих учнів – і клас кращий. Менше таких – і клас гірший. Але це спостереження також однобоке.

Шкільне життя на кожному кроці переконує мене у тому, що кращими класами бувають, як правило, ті, у яких батьківський актив допомагає класному керівникові захопити учнів корисними справами, виявити причини, які заважають тому чи іншому учневі успішно навчатися, вплинути на недисциплінованих, ледачих, неввічливих тощо учнів.

Педагогічний союз класного керівника, учителів і батьків – могутня виховна сила. «Коли я беруся за виховний захід у незнайомому новому класі, мені однаковою мірою хвилюють думки як про те, які у них батьки, як вони виховували і виховують своїх дітей, чи будуть вони моїми помічниками. Одна я не зумію охопити й вирішити ті завдання, які нині життя ставить перед школою», - так сказала моя перша вчителька, яка пропрацювала більшу частину життя у школі.

Ці думки і почуття хвилюють усіх учителів, оскільки ще далеко не всі батьки розуміють свою важливу роль у житті школи. Якщо ви заходите до вчителя тільки для того, щоб дізнатися про успішність своєї дитини, і вас не хвилює біди « чужих дітей» - товаришів сина, доньки, значить, ви також належите до їх числа.

Є, щоправда, батьки які навіть вихованням власних дітей не займаються серйозно. Таких і до школи не докличешся.

- Нам ніколи, - кажуть вони, - ми працюємо!

- Ми годуємо, одягаємо дитину, а виховувати її – це вже справа вчителів.

Саме із таких сімей діти й бувають найчастіше «важкими», їх не так і багато, а вимагають вони до себе  величезної уваги, і не тільки з боку вчителів. Батьки, які разом із педагогами беруть участь у вихованні таких дітей, допомагають впливати на їхні сім'ї, згуртовувати батьківські й учнівські, класні, шкільні колективи, і є опорою вчителя.

Можна запропонувати бесіди з таких тем:

1) Методи виховання і моральні принципи.

2) Як переконувати?

3) Як заохочувати?

4) Покарання – річ складна?

5) Виховання вимогою.

6) Виховання прикладом.

7) Як прищеплювати бажання вчитися?

8) Як  заохочувати дітей до читання?

9) Як виховувати культуру поведінки?

10) Як навчати розуміти, цінувати, любити і створювати прекрасне?

12) Як навчити берегти суспільну власність?

13)  Виховання у колективі і для колективу.

Якщо батьківський комітет ми з вами обрали для допомоги школі, учителям у виховній роботі з батьками, отже, слід разом окреслювати, обговорювати плани роботи, шукати шляхи усунення недоліків, вирішувати питання, як досягнути того, щоб наслідки виховної роботи з батьками помітно поліпшили успішність, дисципліну, підвищили культуру учнів.
Громадська думка батьків – величезна виховна сила. Різноманітні педагогічно змістовні виступи батьків, особливо на класних зборах, - одна з можливостей привести її в дію.

Орієнтована тематика батьківських зборів.

1) Режим дня учня – необхідна і важлива умова виховання.

2) «Виховання дитини – не втішна розвага, а завдання, яке вимагає капіталовкладень, зусиль, безсонних ночей і багато, багато думок» (Я. Корчак)
3) Мистецтво виховання.

4) Про родинну демократію.

5) Роль родини у вихованні моральних почуттів дитини.
6) Роль родини у формуванні національної свідомості гімназиста.

7) Роль сім'ї та школи у вихованні громадських почуттів учнівської молоді.

8) Формування нової свідомості, що ґрунтується на дотриманні прав та свобод людини.
9) Проблеми підліткового віку.

10) Взаємини між дорослими і підлітками у родині: як уникнути суперечностей і запобігти конфліктам.  

Проблеми підліткового віку
1. Сім'я та її виховні можливості.

2. Який він: підлітковий вік?

3. Момент психофізіологічного розвитку підлітка.

4. Батьківські проблеми, пов'язані з підлітковим віком.
5. Практична частина: «меморандум від дитини»

Виступ учителя. Сім'я стоїть біля витоків формування особистості. Сім'я стоїть біля витоків формування особистості. Сім'я має великі виховні можливості, та на практиці не завжди їх використовує. Цьому є різні причини: як соціальні, так і педагогічні. Упродовж усього життя людини, сім'я (батьківська а потім  власна) залишається визначальним місцем отримання соціального досвіду. З одного боку, дитина набуває такого досвіду за безпосередньої взаємодії з батьками, братами і сестрами, а з іншого – процес соціалізації дитини забезпечується за рахунок  спостереження за особливостями взаємодії інших членів сім'ї між собою.
У науці (залежно від віку особистості) розрізняються три основних етапи соціалізації: первинна (дитина); маргінальна (проміжна, або підліткова), стійка (перехід від юнацтва до зрілості). Для кожного з цих етапів  соціалізації характерні певні критичні періоди, знання специфіки яких повинно допомогти вам, шановні батьки, впливати на формування особистості дитини, певним чином скеровувати її соціальне ставлення. Врахування в сім'ї найважливіших фізіологічних, психологічних, педагогічних  проблем підліткового віку, який ще  називають «важким», зумовлює конкретні й цілеспрямовані дії членів родини у процесі соціалізації підлітка.
Підлітковий вік – це вік дитини від 11-12 до 15-17 років. Це період, коли відбувається перехід від дитинства до дорослості, що супроводжується значними зрушеннями у всіх галузях життєдіяльності дитини.
Перший етап – виникнення у підлітків потреби у ставленні оточуючих до них, як до дорослих. Другий етап – наявність прагнення до самостійності й бажання захистити деякі сфери свого життя від втручання дорослих. До таких сфер належать взаємини з товаришами, дівчатами та хлопчиками, заняття у вільний час, навчальні обов’язки. Третій етап – виникнення почуття дорослості – наявність власної лінії поведінки,  незважаючи на незгоду дорослих та товаришив. Ці загальні риси притаманні всім дітям підліткового віку і їхнє неврахування може спричинити виникнення негативних почуттів: образа, протест, неслухняність, грубість, протиставлення себе оточуючим , конфлікти. Нерідко підлітки протестують проти спроб батьків обмежити їхнє спілкування з товаришами, інколи наполягають на непотрібності деяких навчальних предметів, не погоджуються з оцінками і думками оточуючих. Майже всіх батьків підлітковий вік застає зненацька, батьки не готові до нього. Вони продовжують ставитися до підлітка, як до дитини. А саме сімейне оточення повинно забезпечити сприятливі умови для здорового розвитку особистості. Зі вступом дитини в підлітковий вік, міняється не лише вона сама, а й усі члени родини: вони немовби по-новому починають бачити себе, власних дітей, інших людей, навколишній світ. І те, як зможе сім'я подолати цей не простий етап - із найменшими втратами чи напруження – залежить від атмосфери, що склалася в сім'ї, від того , які почуття, настанови, цінність орієнтації тут переважають.
Виступ медсестри школи. У підлітковий період відбувається різка функціональна перебудова більшості організмів і систем людини. У цей період визначальними є зміни в роботі залоз внутрішньої секреції, особливо статевих. Змінюється також темп росту, маса тіла, визначається зовнішність людини.

Але особливої уваги заслуговує те, що відбувається  з нервовою системою підлітка в цей період. Прискорений ріст дитини, її рухливість, нервово-психічна активність призводять до посиленого обміну речовин, значного напруження в роботі залоз внутрішньої секреції та нервової системи. Усе це зумовлює легку вразливість, нестійкість психіки, різні відхилення у поведінці підлітка.

Збільшення росту, маси, м'язової сили здебільшого радісно сприймається підлітком, як ознаки його дорослості. Водночас функціонування серця, легенів, кровопостачання мозку не можуть забезпечити повноцінної роботи організму вцілому. Звідси швидка і раптова зміна настрою і стану підлітка: зараз він із ентузіазмом і азартом береться за важке фізичне або розумове завдання, із захопленням працює, забувши про час і втому, та раптом відчуває слабкість, запаморочення, спад сил. Ці процеси не проходять безслідно. Як свідчить досвід, дорослі, а тим паче батьки, помічають, але часто не розуміють подібні стрибки поведінки дитини. Їх дивує, а часом і дратує як надмірний дитячий азарт, так і несподівана втома, якій вони не знаходять пояснення. На справді ж подібні перепади судинного і м’язового тонусу – природні вияви змін, що відбуваються в підлітковому організмі, які необхідно брати до уваги, обережно дозуючи обсяг вимог до дітей цього віку.
Найважливіший момент психофізіологічного розвитку підлітка, на який слід зважати, - його статеве дозрівання і статева ідентифікація. Досить поширеною є думка, що статева ідентифікація (тобто певна чоловіча або жіноча належність) і статеве дозрівання – два розведених у часі процеси. Насправді ж – це лише дві лінії одного процесу психосексуального розвитку. Оцінюючи підлітків з огляду на відповідність їхньої поведінки статево рольовим нормам, слід зазначити, що критерії мужності – жіночості в них суворіші, ніж у дорослих. Зокрема, хлопчики підлітки всіляко намагаються підкреслити свої відмінності від дівчат. У центрі Їхньої уваги постають вольові риси характеру, інтелект. У них раніше виникає еталон « справжньої жінки». Батьки мають допомогти підлітку переважити цей складний для нього етап дорослішання. Для того, щоб зняти підвищену тривожність, потрібно добре знати дитину (чим син чи донька захоплюються, чим займається, яка їхня думка з певного приводу) і виявити  своє ставлення до нього. Якщо якісь вчинки заслуговують схвалення, не треба забувати про це; позитивні почуття треба виявляти і в тих випадках, коли підліток, усвідомивши свої негарні вчинки, чесно визнає і намагається виправити їх. Ви повинні знати, що загалом у підлітковому віці найбільше виявляється  водночас, риси свідомого дорослого і дитини. В цей період ваша дитина ще дуже слабка, незахищена, легко збуджувана і сором’язлива її приваблюють зовнішні атрибути, вона прагне волі, самостійності, думки її цілком самостійні та оригінальні, у неї багато інтересів, вона вимагає до себе уваги і поваги.
Слово вчителя. Важливого значення в цей час набуває становлення з дитиною щирих, довірливих стосунків. Своїм ставленням показуйте, що її переживання сприймаються і поділяються, що її люблять, цінують і поважають такою, якою вона є. Побідні контакти знімають напруження міжособистісних взаємин, допомагають підлітку подолати замкненість у власному внутрішньому світі, підтримують позитивне ставлення до власного «Я».

Досить гостра проблема у підлітковому віці – зниження інтересу до навчальної діяльності, яка спричиняється підвищенням зацікавленості іншими сторонами оточуючої дійсності. Це пояснюється тим, що з розвитком самосвідомості підлітки чіткіше диференціюють й аналізують свої бажання, інтереси, потреби. Якщо раніше позитивне ставлення до навчання могло підтримуватися  тільки бажанням отримати схвалення дорослих, то тепер більшого значення набуває власна пізнавальна активність, ставлення до вчителя, який викладає певний предмет, ціннісні орієнтації однокласників або друзів поза школою. Це призводить до того, що для одних підлітків  навчання продовжує залишатися дійсно провідною, основною діяльністю, а для інших – поступово втрачає своє значення, перетворюється на формальне, другорядне і навіть небажане заняття. До школи підліток часто приходить не за навчанням, а для зустрічі з друзями. Під час уроку може подумки бути десь далеко, мріяти про щось потаємне. Таке «небезпечне» ставлення не можна пускати на самоплив, тому що не маючи належних умов для вияву своїх можливостей, для самовияву і самоствердження в суспільно-корисній, виробничій діяльності, сучасний підліток усю свою енергію, винахідливість і творчі здібності починає  спрямовувати спочатку на незначні пустощі, а з часом і на протиправні дії. Водночас різко зростає потреба в активному самостійному, творчому пізнанні. Батьки мають сприяти тому, щоб, по-перше, ця потреба задовольнялося у процесі освоєння і засвоєння нової інформації, набуття практичних умінь і навичок розширення загального світогляду дитини; по-друге, дорослі повинні навчити підлітка самостійності, озброїти його засобами оволодіння й оптимізації власної діяльності. Це зумовлене тим, що поряд із гострою потребою нового, активністю, самодіяльністю, у підлітків часто відсутні конкретні знання. Щодо шляхів, слід мати на увазі, що біологічна перебудова організму у цьому віці, додаткові негативні чинники - сімейні конфлікти, окремі невротичні симптоми (роздратованість ,поганий сон), швидка втомлюваність, а окрім того, поява нових гострих інтересів і захоплень – природно ускладнюють навчальну діяльність підлітків. Сучасний підліток повинен не лише розуміти, а й відчувати те, заради чого він навчається. Звичайні заклики до знань уже не діють, якщо вони не знаходять відгуку в душі дитини: на її думку, навчатися заради балів – не зовсім нецікаво, непотрібно. Тому необхідно виявити «стрижень» навчання, адже у кожної дитини він свій. В  однієї – це трамплін до майбутньої творчої або наукової діяльності, в іншої – нагромадження максимальних відомостей для практичної активності в галузі не творчій, але матеріально вигідній, для третьої навчання – інтелектуальна гра, й інтерес полягає в тому, щоб самостійно відкривати, робити винаходити. Найпоширенішою підлітковою «хворобою» психологи вважають синдром перенасичення, коли все набридає. Це означає , що мотив навчання вичерпався і вже не може спонукати до активності. Тоді перед дорослим виникає завдання – допомогти дитині знаходити все нові й нові збуджувані діяльності.
Практична частина

Батькам пропонується пам’ятка :

«Меморандум від дитини»

1.Не псуй мене. Я добре знаю, що не можу одержувати все, про що прошу. Я просто перевіряю вас.

2. Не застосовуйте силу в стосунках зі мною, інакше це навчить мене думати: сила – це єдине, що має значення. З більшою готовністю я сприйму, якщо ви керуватиме мною.

3. Не давайте обіцянок: може статися, що вам не вдається їх дотримуватися. Це підірве мою довіру до вас.
У підлітків зі слабким емоційним тлом батьківське відсторонення компенсується власною «стіною відчуження», екстравагантними витівками, участю в сумнівних компаніях, часто з уживанням алкоголю та наркотиків.

Конкуренція та антагонізм також порушують «нормальний кровообіг» родини. Діти в таких родинах емоційно відчужені від батьків, батьки не контролюють поведінку дітей. Це – симптоми прихованого сирітства. Саме тут – джерело найбільшої кількості дитячих неврозів; нормальний розвиток особистості порушується, виникають деформації характеру і в дорослих, і у дітей.

Звичайно, тип взаємин не впливає на поведінку підлітка. Однак лінія поведінки батьків може по-різному вплинути на позицію дитини, проте батьківське ставлення може стати прикладом для наслідування у його майбутньому дорослому  житті, у власній родині.
Ще одне питання: чи можуть батьки зазіхати на свою дитину? Найбільша помилка, шановні батьки, у тому, якщо вважаєте, що ваша любов дає право зазіхати на дитину. Саме це батьківське почуття може бути тиранічним, егоїстичним, власницьким, яке  паралізує волю підлітка, маніпулює його особистість.

Психологи і педагоги стверджують, що в основі загальнолюдських конфліктів лежить нездатність поважати життя і права ближнього, підтримувати певну дистанцію у взаєминах, не вторгаючись на чужу територію, яка в науці зветься мікросвітом або внутрішнім світом людини.

Може, варто було б, у дусі культури Західного світу бачити у своїх дітях-підлітках найближчих і найрідніших людей, але самостійних і навіть де в чому сторонніх. Як це не здається парадоксальним, а саме в такому підході до підлітка – висока повага до його життя, прав і долі. Турбуйтеся про підлітка, але не силуйте його особистість, оскільки тільки на цих засадах можлива побудова гармонійних взаємин у родині.
Добре було б якби всі батьки пам’ятали слова які слід уживати якомога частіше у стосунках із підлітками:

          -  Мені з тобою легко…

- Ти в мене красуня ( красень )…

- У мене немає нікого, ближчого за тебе.

- Я б ніколи не зробила це так добре, як ти.

- Які в тебе чудові друзі.

Відомо, що ласка – одна з біологічних потреб живого організму. Численні досліди підтвердили: тварини, які отримують регулярно «дози» ласки, стійкіші, сміливіші. Вони швидше розвиваються, краще розуміють вас і рідше хворіють. Байдуже і надто дратівливе ставлення робить тварину лякливою і жорстокою.
Так само і з людьми, Без любові та ласки діти, і навіть дорослі, можуть захворіти, у них часто трапляються серйозні нервові зриви. Більше того, не приголублені діти важко ростуть!

Уміння виховувати – це мистецтво

Ділова гра з батьками

Мета: на конкретних прикладах проаналізувати випадки виховання, які викликають проблеми у батьків, дійти спільної думки щодо правильного виходу зі складних ситуацій. Залучити батьків до сімейного читання педагогічної літератури. Ознайомити з правилами дітей, виховувати повагу до них як до рівноправних членів сім'ї, налагоджувати тісний зв'язок  сім'ї та школи.

Обладнання:

- плакати з крилатими висловами: «Батьки-приклад для дітей», «Виховувати-творити людину»;

- тест для батьків;

- виставка педагогічної літератури;

- веселі шаржі;

- пам’ятка для батьків (додаток2);

- музичний супровід: пісні у виконанні Анатолія Говорадло, пісня «Падають яблука» у виконанні дуету Віталія та Світлани Білоножко. 
Місце проведення: шкільна бібліотека. Створити інтер’єр який сприяє відвертому, щирому спілкуванню. Кожному учаснику гри приколоти картку, на якій написано його ім’я та по батькові.

Місця для глядачів, учителів, дирекції гімназії. Звучить пісня у виконанні Анатолія Говорадло, входять ведучі.

1-ша ведуча. Доброго дня вам, шановне товариство! Ми раді вітати вас на педагогічній грі, яка відбувається під час батьківської декади. Вона присвячена  українській педагогіки та В.Сухомлинському і має назву: «Вміння виховувати – це мистецтво».

2-га ведуча. Для проведення нашої гри люб’язно надав приміщення бібліотекар нашої гімназії. Присутні адміністрація нашої гімназії, батьки, вчителі.

1-ша ведуча. Учасники гри – по одному представнику від батьків кожного класу середньої школи. Давайте з ними познайомимось.

2-га ведуча. Мета нашого зібрання – спроба розібратися в деяких складних ситуаціях, які виникають у процесі життя, спілкування між батьками і дітьми.

Ви всі працюєте в різних сферах, спілкуєтеся з різними людьми, але всіх вас об’єднує те, що у вас є діти.

1-ша ведуча. Сьогодні за допомогою тестування ви зможете перевірити свої педагогічні здібності. Можливо це допоможе не припуститися в подальшому житті помилок. Якщо ви відверто дасте відповіді на запитання тесту, дізнаєтесь, який ви вихователь.

Тест для батьків «Чи можете Ви». 
- У будь-який момент залишити всі свої справи і зайнятися дитиною.

-  Порадитися з дитиною, не зважаючи на її вік.

- Зізнатися дитині в помилці, якої ви припустилися в ставленні до неї.

- Вибачитися перед дитиною, якщо ви не праві.

- Стримати себе, якщо вчинок дитини роздратував вас.

- Поставити себе на місце дитини.

- Повірити хоча б на хвилинку, що ви добра фея.

- Розповісти дитині про повчальний випадок зі свого дитинства, який невигідно свідчить про вас.

- Пообіцяти дитині, що виконаєте її бажання за хорошу поведінку.

- Завжди утримуватися від слів, здатних боляче вразити дитину.

- Надати один день, коли б вона робила все, що їй заманеться, і поводила себе так, як схоче, а ви ні в що не втручалися б.
- Не відреагувати, коли ваша дитина вдарила, грубо штовхнула або просто незаслужено образила іншу дитину.

- Встояти проти дитячих прохань і сліз, якщо впевнені, що це – примха, забаганка.

Відповіді:

А- можу і завжди так роблю ( 3 бали)

Б- можу, але не завжди так роблю ( 2 бали)

В- не можу ( 1 бал).

Підрахуйте очки

Якщо ви набрали 30-39 балів, це означає, що дитина – найбільша цінність у вашому житті. Ви дієте правильно й можете сподіватися на добрі результати.

Сума 16-30 балів: піклування про дитину для вас питання першорядне. Ви схильні до компромісів, які послаблять виховний ефект. Вам слід серйозно замислитися над підходом до виховання дитини.

Менше ніж 16 балів – перед вами постали серйозні проблеми стосовно виховання дітей. 
Виховувати – це значить творити людину. Макаренко писав: «Уміння виховувати – це все-таки мистецтво, як добре грати на скрипці чи роялі, добре писати картини, бути хорошим слюсарем або токарем».

2-га ведуча. Дуже гарні слова, правильні, але, на жаль, у житті не завжди Буває так, як ми хочемо. Ось до редакції журналу «Сім'я і школа» надійшов лист. «Нещодавно мого сина побив хлопчик з нашого двору. Син прийшов увесь в сльозах, з розбитою губою. Я побігла до матері кривдника і, звичайно, наговорила їй багато грубих слів, а вона мені. Та ще й погрожує: « Нехай ваш Андрій не лізе до мого Діми. А полізе, так я скажу сама: « Дай йому ще».

Ми дуже посварилися. А дома сусід втішав мене : хлопці завжди б’ються, це в них природою закладено, та що не звертайте уваги.

Хіба це можливо? У сина губа розбита, а я – «не звертай уваги!». Я заборонила синові навіть підходити до Діми – краще подалі від таких хуліганів. Не знаю, що ще нам, батькам робити в таких випадках?
Ось такий лист.

І дійсно, як нам, батькам,  ставитися до бійок між дітьми? Чи права мама хлопця, який постраждав? А може в природі хлопчиків закладено битися? А як би ви вчинили в подібній ситуації?
 (Виступ батьків, обговорення ситуації).

1-ша ведуча.( Виконує вірш Ліни Костенко «Пісенька з варіаціями»)

І все на світі треба пережити.

І кожен фініш – це, по суті, старт.

І наперед не треба ворожити.

І за минуле плакати не варт.

Тож веселімось, людоньки , на людях.

Хай мене млин свою одвічну дерть.

Застряло серце, мов осколок, в грудях.

Нічого, все це вилікує смерть.

Хай буде все небачене побачено.

Хай буде все пробачене пробачено.

Хай буде вік прожити як належить.

На жаль, від нас нічого не залежить.

А треба жити.

Якось треба жити.

Це зветься досвід, витримка і гарт, 

І наперед не треба ворожити.

І за минулим плакати не варт.

Отак, як є. А може бути гірше.

А може бути зовсім, зовсім зле.

А поки розум од біди не згірк ще,

Не будь рабом і смійся, як Рабе.
Тож веселімось, людоньки, на людях.
Хай меле млин свою одвічну дерть.

Застряло серце, як осколок, в грудях.

Нічого, все це вилікує смерть.

Хай буде все – небачене побачено.

Хай буде все пробачене пробачено.

Єдине, що від нас іще залежить, 

Принаймні вік прожити як належить.

2- ведуча. Давайте послухаємо ще один лист.

«Нашому старшому синові  дванадцять років, вчиться в шостому класі. Наша сім'я середнього достатку, але все необхідне є.
І ось нещодавно ми взнали, що син взяв у бабусі з гаманця 30 гривень і хотів купити собі годинник. Сина в магазині затримали. Попросили привести батьків. Ми ні як особливо не покарали сина, лише провели бесіду на тему «не можна брати чужого». Найбільш цікаво – причина його крадіжки. Він пояснив так : ми дозволяємо йому гуляти до 8 годин вечора, та син завжди запізнюється, за це ми його сваримо. А одного разу цілий тиждень не пускали гуляти. Так ось, щоб не запізнюватися з прогулянки, наш син і вирішив купити годинник.

Ось і стало перед нами питання : як бути в даній ситуації , як вплинути на сина, щоб він більше так не робив?»
( Обговорення ситуації. Огляд стенду з літературою виховання.)

1-ша ведуча. Вашої увазі пропануємо ще один лист.

« Мій син – непоганій хлопчик, він добре вчиться, як і інші діти, буває ласкавій, а іноді грубий. Іноді я сама дратуюся за всякої дрібниці.
Нещодавно у нас був серйозний випадок. Зі школи повідомили, що син не був на заняттях в середу і четвер. Я стала вимогати від сина пояснень. Він, знітившись, сказав не правду. Я так розгнівалась, що до волі сильно побила його. Раніше я ніколи такого не робила.

Засмучена, я поділилася з сусідкою своїми переживаннями. Але вона сказала: « Іх, хлопців, без ременя не виховаєш. Ти з ним ласкаво, він на голову сяде. А повчиш раз, другий – стане шовковим.»

Чи так це? Коли я покарала сина, мені здавалося, що я права, а тепер мене мучить совість. І син замкнувся в собі, між нами не стало колишніх взаємин. Це мене найбільше хвилює. Як мені бути далі?»

( Обговорення ситуації)
2-га ведуча. У 1924 році перед світовою громадськістю постала необхідність вирішення проблем дитинства для більш повного та гармонійного розвитку дитини як особливості, підготовки її до самостійного життя, виховання в дусі ідеалів проголошених у Статуті ООН. 20 листопада 1959 року на Генеральній Асамблеї ООН було прийнято Декларацію прав дитини, а 20 листопада 1989 року було проголошено Конвенцію ООН про права дитини.

В перші ж роки незалежна самостійна Українська держава (27 вересня 1991 року) ратифікувала даний документ. І з того часу політика держави стосовно дитини, сім'ї базується на світових правових засадах. Пропануємо вашій увазі деякі права дитини.

- Діти мають право жити в своїй сім'ї або з тими, хто більше за всіх про них піклується.

- Всі діти мають право на любов і піклування.

- Жодна дитина не повинна бути скривджена і зневажена.

- Всі діти мають право вільно висловлювати свої погляди.

(Музична пауза.)

1-ша ведуча. Після цієї прекрасної паузи звернімося ще до одного листа.

« Я сама виховую дочку. Раніше у нас було все добре, але в  четвертому класі дівчинка стала грубою, неслухняною. Все це я пояснюю тим, що дочка дружить з « поганими» дівчатами. Заборонити цю дружбу мені не вдається. Порадьте, що мені робити?»
(Обговорення ситуації батьками.)

2-га ведуча. Хочеться побажати вам сил, терпіння, такту, доброзичливості у спілкуванні з дітьми. Щоб хлопчики виростали справжніми лицарями, а дівчата – прекрасними жінками.

Саме про це і йдеться у вірші Ліни Костенко «Пелюстки старовинного романсу».

Той клавесин і плакав, і плекав чужу печаль.

Свічки горіли кволо.

Старий співак співав, як пелікан,

Проціджуючи музику крізь воло.

Він був старий і плакав не про нас. 
Той голос був як з іншої акустики.

Але ж губив під люстрами романс

Прекрасних слів одквітлі +вже пелюстки.

Не голови, де, наче солов’ї,

Своє гніздо щодня звивають будні,

Упав романс, як він любив її

І говорив слова їй незабутні.

Він цей вокал підносив, як бокал,

У нього був метелик на маніжці.

Якісь красуні, всупереч вікам.

До нього шли по місячній доріжці.

А потім зникла музика. Антракт.

Усі мужчини говорили прозою.

Жінки мовчали. Все було не так.

Їм не хотілось пива і морозива.

Старий співав без гриму і гримас.

Були слова палкими й не сучасними.

О, заспівайте дівчині романс!

Жінки втомились бути не прекрасними.

1-ша ведуча. Чоловіки! Запросить ваших прекрасних дам на танець.( Звучить пісня у виконанні дуету Білоножко

 « Падають яблука»- повільний танець.)
2-га ведуча. Ось і добігає кінця наша зустріч. Ми вдячні за те, що ви відгукнулися на наше прохання, прийшли на ділову гру, щоб поділитися своїми думками, поглядами, переживаннями. Згадкою про нашу зустріч нехай буде пам’ятки для батьків. (Роздати пам’ятки.)
1-ша ведуча. І знову звернімося до спадщини Василя Олександровича Сухомлинського, який вважав: «Гармонійний, всебічний розвиток можливий лише там, де два вихователі – школа і сім'я – не тільки діють одностайно, ставлячи перед дітьми ті самі вимоги, а є однодумцями, поділяють ті самі переконання».

  2-га ведуча. Ми бажаємо вам подальших успіхів у нелегкій справі виховання. Будьте люблячими, терплячими й мудрими батьками.

1-ша ведуча.

Хай ваша хата буду багата

І хлібом, і сіллю,

І великим добром,

І добрим здоров’ям,

І піснею, і злагодою,

І сімейним теплом.

2-га ведуча.

Хай буду все небачене побачено.

Хай буде все пробачене пробачено.

Єдине, що від нас іще залежить,

Принаймні вік прожити як належить.

Додаток 

Пам’ятка для батьків

Шановні батьки, пам’ятайте!

- У дітей, які не знають, що їм робити в час дозвілля, псуються і голова і серце і моральність. Допоможіть своїй дитині вибрати корисне заняття.
- Турбуйтесь про те, щоб дитяче серце не стало грубим, злим, холодним, байдужим і жорстоким в результаті «виховання».
-  Пам’ятайте , батьки!
Фізіологічне покарання – це показник не тільки вашої слабкості, розгубленості, безсилля, а й педагогічного безкультур’я. Ремінь та тумак витонченість і чутливість, розбещують людину, одурманюють її отрутою брехні.

- Не ставте вашу дитину в становище, коли вона змушена оборонятися брехнею!
-  Говоріть з дитиною так, щоб не залишалось ні якого сумніву в тому, що ви керуєтеся турботою й тривогою за неї, а не бажанням відмахнутися, образити.

-  Будьте, навіть у дрібницях, до кінця правдивими і чесними зі своїми дітьми. Незначну домішку брехливості, штучності дуже добре помічають діти.

- Не забувайте поділитися із своїми дітьми досягненнями і невдачами, тоді вони відкриватимуть вам свої таємниці, чекатимуть вашої поради, підтримки.

-   Пам’ятайте батьки! Вашу дитину виховує кожна хвилина життя, кожний куточок землі, кожен ваш крок, слово справа, з якими її особистість стикається ніби випадково, мимо волі.

-  Враховуйте основні методи виховання і переконання, вправи, стимулювання.  

Моє життєве кредо і план дій як класного керівника – слова Короленка: «Учень – це факел, який потрібно запалити».
Вся система навчально-виховної роботи в класі спрямована на вивчення творчого потенціалу особистості учня, створення сприятливих умов для розвитку творчої індивідуальності, збереження та зміцнення здоров’я кожної дитини, забезпечення формування і розвитку особистості кожного учня засобами колективної життєдіяльності класу.

Приймаючи клас, у перші тижні намагаюсь провести якомого більше різноманітних справ: прогулянки на природу, години спілкування, екскурсії. Це допомагає мені сформувати актив класу і спланувати роботу на рік. У цей час намагаюсь відповісти на такі запитання:
1. Що таке виховання? Які особливості у нього сьогодні?

2. Яка моя мета виховання?

3. Чого я хочу досягти в роботі з класом?

У зошит вписую дані про батьків і дітей, знайомлюсь з журналом за минулий рік, щоб дізнатися, які предмети добре засвоїли діти, а які – ні. Переглядаю свої записи, зроблені під час відвідування класу в початковій школі, - там мої перші враження про них. На цю роботу йде один – два тижні, а користь велика. Спеціально вивчаю нормативні документи з виховної роботи, і починається робота. Головне: визначити мету всієї виховної діяльності з урахуванням особливостей дитячого колективу, складу батьків. Завжди виховну мету визначаю поточну і перспективну. 
Найголовнішим сьогодні вважаю :
- дати кожному учневі базові знання і основи культури;
- допомогти знайти кожній дитині своє місце в житті;

- зберегти та, по-можливості, зміцнювати здоров’я кожного учня.
 На кожен період виховання (місяць, чверть, рік) цю мету деталізую. Наприклад:

1. Підвищити авторитет не співаючих дітей за рахунок виявлення їхніх успіхів у інших сферах і т.д. і так, крок за кроком, я ускладнюю завдання, не змінюючи головної мети виховання. З завданнями, проблемами класу знайомлю батьків, адже самій їх не вирішити. Контакт з батьками базується на взаємоповазі і довірі.  Я шукаю індивідуальний підхід до кожного з батків.  
Проблемна тема, над  якою я працюю протягом кількох років, «Екологічне краєзнавство в навчально виховному процесі» набуває особливої актуальності в умовах сучасного розвитку Української держави.

Мета цієї роботі полягає
· у формуванні особистості з глибоким відчуттям своїх коренів, роду, родини, народу; 
· у розвитку кращих ментальних рис дитини, що спираються на принципи природовідповідності та культуровідповідності; 
· у збереженні та зміцненні здоров’я учнів класу;

· у пробудженні інтересу та прищепленні глибокої любові до рідної мови, літератури, географії, історії, поваги до символів, традицій та звичаїв українців.
Краєзнавча робота залучає дітей з раннього віку до героїки минулих епох. Не можна допускати, щоб  забувалися історичні події, пам’ятні  місця, зневажалися народні герої.

Важливим традиційним засобом виховання є вивчення символіки нашого народу. Зусиллями батьків та учнів створено класний куточок, де є зображення герба, прапора та гімну України. Знайомство з народними та державними символами відбувається в першому класі, яке постійно поглиблюється в ході проведення виховних годин ( «Національні символи України», «Наша Батьківщина», «Український рушник», «Без верби і калини немає України»).
У центрі уваги завжди проблема навчання і розвитку. Розумію, що у виховній роботі акцент потрібно ставити на всебічний розвиток особистості, в тому числі її пізнавальних сил, тоді результатом будуть хороші знання.

Намагаюсь організувати діяльність класного колективу так, щоб дітям було цікаво. Тому практикую проведення ділових ігор, турнірів ерудитів, знавців природи, знавців поезії.

Розроблено критерії конкурсу «Кращий учень класу». Разом з дітьми подорожуємо по містах Харківської області, Кримського півострову та України в цілому. Ми вже побували у Києві, Краснокутську, Славяногорську, Чугуєві, Мерефі, Судаку.
Це не просто пізнавальні екскурсії, а екскурсії з творчими завданнями наукового характеру. Діти працюють у архівах, вивчають топоніміку. Краєзнавча робота прилучає дітей до героїки минулих епох. Не можна допускати, щоб забувалися історичні події, пам’ятні місця, зневажалися народні герої. У вихідні дні, ми з дітьми  організуємо походи, екскурсії до лісу, зустрічі в колі сім'ї.

Розпочинаючи свою роботу з класом з вивчення сім'ї, індивідуальних особливостей кожного учня, мене цікавить не лише питання навчання та ставлення до нього, а й рівень вихованості учня, його розуміння життя, ставлення до людей різних професій, батьків, друзів, до самого себе. Намагаюсь постійно підтримувати тісний зв'язок з батьками, відвідую родини своїх учнів, спостерігаю за умовами життя, теплотою відносин в сім’ях своїх вихованців.

В процесі виховної роботи, я керуюсь спадщиною А.Макаренко, С.Русової, В.Сухомлинського, цікавлюся педагогічними дослідженнями і працями сучасних педагогів-новаторів.

На  основі матеріалів батьківських зборів, спостережень, анкетувань, тестувань, індивідуальних бесід з учнями та батьками, визначаю рівень впливу батьків і громадськості, представників інших соціальних інституцій на учнів з метою правильного здійснення управління навчально-виховним процесом у класі.
Рівень обізнаності щодо проблем дитини, її схильностей, режиму дня, стану здоров’я допомагає мені скоригувати свою роботу, виявити проблемні питання класного колективу, кожного окремого учня, а потім і вплинути через систему виховної роботи на кожну дитину. В цьому мені допомагають і практичний психолог, і соціальний педагог, і співробітники інституту охорони здоров’я дітей і підлітків АМН України.

Найважливішим з досягнень у питанні збереження та зміцнення здоров’я дітей протягом 5-го класу вважаю:

· скоригований режим дня дитини, як наслідок, збільшення кількості учнів, які відвідують спортивні секції та гуртки;
· зміни у кількісних показниках серед учнів, які приймають вітаміни, правильно харчуються та, навіть, чистять зуби;

· кількість батьків, які одразу після рекомендацій лікарів зверталися до лікувальних закладів;

щорічне обстеження лікарями інституту охорони здоров’я дітей і підлітків АМН України учнів без залучення батьків.

Питання збереження здоров’я дітей класу вважаю одним з головних, бо кожному відомо, що «Здорова дитина – здорова нація», що лише в повній гармонії із собою можна досягти гармонії зі світом та природою.
Одним з головних завдань класного керівника є формування, організація і розвиток класного колективу. Саме колектив є тим соціальним середовищем, в якому формуються потреби, розвиваються здібності, розкривається особистість учня.
Вивчивши індивідуально-психологічні особливості своїх учнів, я намагаюся розкрити закладений у них потенціал, підбираючи кожній дитині справу, яка їй до душі.

В школі часто проводяться свята, нетрадиційні виховні заходи, конференції юних екологів. Виховна мудрість народу стверджує, що любов до всього живого на землі приходить з дитинства. І школа повинна тут зіграти особливу роль.

У процесі виховної роботи допомагаю кожному учню так організувати своє життя, навчання, поведінку, багатогранну діяльність, щоб він проймався народним світоглядом, українським патріотизмом, формував у собі гуманістичну спрямованість, моральну зрілість, громадянську позицію.

Не забуваю і про «10 заповідей» Володимира Караковського (директора однієї з московських шкіл), його головну заповідь «Мета виховання – щаслива людина» часто повторюю батькам. Якби не допомога і підтримка батьків – проблем було б набагато більше. А проблеми різні. Думали: підростуть діти, стануть самостійними, надійнішими, а виходить навпаки, проблеми ускладнюються, тепер зауваженням, покаранням не завжди можна обійтись;доводиться частіше звертатись до психологів, соціологів. Причому роблю це разом з дітьми.

Мені хочеться, щоб наші діти стали людьми з великої літери, щоб наші діти не були діловими телефонно-комп'ютерно-телевізійно пристосованими роботами без почуттів, напівтінями. А щоб їм було в кого вчитися, нам, дорослим, учителям потрібно постійно працювати над собою, удосконалювати себе, учитися разом з дітьми, завжди пам’ятати  слова Л.Толстого: «Якщо вчитель має лише любов до справи, він буде хорошим вчителем. Якщо вчитель має лише любов до учня, як батько, мати, він буде кращим від першого вчителя. Якщо вчитель поєднує в собі любов до справи і до учнів, він – досконалий Вчитель».

Учні мого класу виділяються свідомою дисципліною, активністю, самостійністю.

Учнівський і батьківський колективи постійно у пошукової роботі, розробці і оформленні результатів науково – пізнавальної діяльності. 

