Інформація

про виконання правил внутрішкільного розпорядку
       З метою організації ефективного навчально-виховного процесу в закладі було проведено перевірку виконання правил внутрішкільного розпорядку. Перевірка показала, що значна більшість учнів виконують правила внутрішкільного розпорядку:
-своєчасно, без запізнень відвідують навчальні заняття;

-не пропускають заняття без поважних причин;
-крім  різних форм обов’язкових  навчальних  занять, діти відвідують   індивідуальні, групові, факультативні та інші позакласні заняття та заходи, що передбачені окремим розкладом і спрямовані на задоволення освітніх інтересів учнів та на розвиток їх творчих здібностей, нахилів і обдарувань;

-учні добросовісно та відповідально ставляться до виконання класних та домашніх робіт;

-добросовісно відносяться школярі до ведення щоденників. Але є поодинокі випадки зауважень (неохайне заповнення щоденника, немає підпису батьків або класного керівника);

-виховання учнів у навчальному закладі здійснюється під час проведення уроків, в процесі позаурочної та позашкільної роботи;
- дисципліна в навчальному закладі дотримується на основі взаємоповаги усіх учасників навчально-виховного процесу, дотримання правил внутрішнього розпорядку та  Статуту гімназії;

- учні дбайливо ставляться до державного,  громадського й  особистого майна, майна інших учасників навчально-виховного процесу;

- дотримуються правил особистої гігієни;

- беруть посильну участь у різних видах трудової діяльності, що не заборонені законодавством України; 

- відвідують  навчальний заклад в шкільній формі.
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