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	Інформація про досвід

Тема: Принцип творчої співпраці з учнем – один із факторів підвищення ефективності уроків російської мови та літератури
Мета: головна мета викладацької діяльності полягає в тому, щоб помітити і розвити творчий початок, талант кожного учня, ті здібності, які потрібні їй самій і суспільству.

Короткий зміст (до 1 стор.): 

Проблема творчості в освіті є дуже актуальної в даний час. Творчість - це не тільки успіх, а довгий процес пізнання, встановлення відносин з учнями. Не все успішно вдається кожній дитині. Існує вираз: "Створи себе сам ... ". Саме це творення себе - головне на уроках словесності.

У сучасних умовах, коли обсяг необхідних для людини знань різко і швидко зростає, вже недостатньо тільки засвоєння певної суми знань. На жаль, у сучасних школярів знизився інтерес до вивчення мови та літератури. Школярі не цікавляться класикою, книгу їм замінили комп'ютер і телебачення, а комп’ютерний стиль не сприяє розвитку усної і писемної мови.

Традиційні форми, коли вчитель повинен пояснити, а учні - вивчити і відповісти, вже застарілі.  Але багатого досвіду активного навчання в нас поки замало, і жодна  навчальна дисципліна не має у своєму розпорядженні системи навчального матеріалу, побудованого за принципом пошукового, проблемного навчання. Тому активізація навчання може бути здійснена тільки за умови активної творчої діяльності самого вчителя. Щоб навчити дітей думати, відкривати, винаходити, учитель сам повинен бути захопленою людиною і любити свій предмет.
Дітям покоління "Next" не цікаво бути на уроці пасивними спостерігачами, вони неодмінно повинні приймати саму активну участь у ході навчального процесу. Вихід є: широке використання сучасних освітніх технологій: семінарсько-лекційна система, проектна діяльність, інтерактивні форми спілкування, спільний пошук істини, здоров’язберігаюча технології, хвилини інтелектуальної розрядки. Іноді досить лише змінити обстановку кабінету: допустимо,  переставити парти, щоб одержати не звичайний навчальний клас, а проектну організацію, офіс, лабораторію і т.п., щоб діти відчули себе активними учасниками навчального процесу.
Досягнення мети навчання можливо лише при зміні підходу до організації навчально-виховного процесу. Загальна установка педагога - не давати знань у готовому вигляді. В своїй роботі вчитель використовє технологію особистісно-орієнтованого навчання, тому при плануванні процесу навчання звертає увагу на різноманітність видів і співвідношення репродуктивної і творчої діяльності школярів, щоб нові знання і способи діяльності відкривали учні, спираючись на наявні знання і досвід. Учень сам досліджує вивчення якогось правила, теми, і вони стають для нього особистісно  значущими. Він сам "творить" наукове знання. Пошук наукового знання здійснюється у формі діалогу вчителя, учня і якогось джерела одержання знань. Роль учителя в даному випадку - роль диригента. Таким чином, використовую дидактичні принципи педагогіки співробітництва.
Творчий потенціал кожного педагога дає можливість розробляти і застосовувати власні педагогічні знахідки. Учитель може здійснювати застосування сучасних освітніх технологій і активних форм навчання на уроках, комбінуючи їх із традиційними формами  і методами навчання. Така форма проведення навчальних і виховних занять доступна сучасному вчителю, що опанував інформаційно-комунікативної  й іншими педагогічними технологіями.
Ще одним методом навчання, що розвиває  творче співробітництво, є гра: гра-змагання, дебати, літературні суди, вікторини, дискусії, конференції. Ігри розвивають інтелектуальну й емоційну сферу учнів, соціальні навички поведінки, творчі здібності, а найголовніше, пізнавальний інтерес до предмету. 

Гра має величезний позитивний вплив на навчальну діяльність інтелектуально пасивних дітей. У процесі гри  учень здатний виконати такий обсяг розумової роботи, який йому зовсім недоступний у звичайній навчальній ситуації, це дозволяє кожному учню включитися в обговорення і рішення проблеми, вислухати інші точки зору.
Гра використовується в якості: 

· самостійних технологій для освоєння поняття, теми і, навіть, розділу навчального предмета; 

· як елемент більш великої технології; 

· як  урок (заняття) чи його частини (входження в урок, пояснення, закріплення, вправи, контролю); 

· як технології позакласної роботи.
Граматичні ігри-вправи, які я використовує вчитель на уроках, варто розглядати як особливий метод навчання російської мови. Вправи виконуються у формі гри, змагання між дітьми. Перед ними ставиться задача: показати в ході виконання вправи свої знання, уміння, навички. Учитель виступає в ролі керівника і судді. 

Ігри-вправи близькі до звичайних вправ. Матеріалом для них являються не розважальні шаради і загадки, а звичайні навчальні вправи, тільки запропоновані особливим чином. Діти одержують завдання, часто досить важкі і нудні, але необхідні для закріплення знань по граматиці, для вироблення міцних орфографічних навичок, - і тут ігрова форма роботи допомагає їм перебороти труднощі. При виконанні гри-вправи учні звичайно бувають усі захоплені роботою, і причому з захопленням його виконують. При використанні тієї чи іншої гри вчитель за своїм розсудом може вносити граматичний матеріал
Як же позначається цілеспрямована діяльність на результатах роботи? Вона дозволяє домогтися наступних результатів: підвищення мотивації на навчальну роботу, активізація самостійної пізнавальної діяльності учнів, задоволення потреби дітей у творчій діяльності, розвитку їх  інтелектуальних і творчих можливостей. 

Форма вибору:

· Всеукраїнський професійний конкурс;

· регіональний професійний конкурс;

· інші професійні конкурси;

· Всеукраїнська виставка з освітніх досягнень;

· Міжнародна виставка з освітніх досягнень;

· науково-методичне видання;

· інше

Основні показники результативності: 
Форма узагальнення:
Схвалено (ким, коли?):
Місце збереження:
Шляхи розповсюдження в системі післядипломної педагогічної освіти ЗНЗ, району, міста, області: 
Інформація про використання досвіду:


Додаток 2

Тема досвіду:

Принцип творчої співпраці з учнем – один з факторів підвищення ефективності уроків російської мови

Адреса досвіду:

м. Харків

Вул. Салтівське шосе, 121/1

Харківська гімназія №43 Харківської міської ради Харківської області

Автор досвіду:

Кайдалова Жанна Борисівна, учитель російської мови та літератури, спеціаліст вищої категорії

Провідна наукова ідея:

Формування активної, комунікабельної особистості, здатної до самоосвіти, самовизначення, самореалізації і до мобільній адаптації в мінливих умовах сучасності

Актуальність досвіду:

· пошук наукового знання здійснюється у формі діалогу вчителя, учня і якогось джерела одержання знань;
· створення атмосфери зацікавленості кожного учня в роботі класу;
· створення моделі власного ідеального майбутнього;
· використання методу  оцінювання відповідей однокласників, що дозволяє підсилити  виховний і стимулюючий характер оцінки вчителя;

· використання гри в якості самостійної технології для освоєння поняття, теми і навіть розділа навчального предмета; 

· включення в навчальний процес розвивальних творчих завдань для розвитку самостійності та  активності учнів;

· залучення учнів у театральну діяльність;

· використання нових методик і технологій навчання стає частиною загального знайомства з дивним навколишнім світом.
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на якість роботи вчителів загальноосвітнього навчального закладу

	
	Виступ 
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директора ЗНЗ №




Додаток 4

Вплив досвіду вчителя 









 на тему «












» 

на рівень навчальних досягнень учнів

	
	Виступ 


 ,

заступника директора з навчально-виховної роботи ЗНЗ №
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Кайдалова Жанна Борисівна,
учитель

російської мови та літератури
Тема: Принцип творчої співпраці з учнем – один з факторів підвищення ефективності уроків російської мови




Проблема творчості в освіті є дуже актуальною в даний час. Творчість - це не тільки успіх, а довгий процес пізнання, встановлення відносин з учнями. Не все успішно вдається кожній дитині. Існує вираз: "Створи себе сам ... "(Аристотель). Саме це творення себе - головне на уроках словесності. 

Упродовж  20-річної роботи в школі мене, як і багатьох моїх колег, цікавлять питання: як пожвавити урок, підвищити його ефективність, активізувати розумову діяльність учнів, бажання вивчати те, що здається добре знайомим? Викликати у дітей інтерес до предмета, навіть у досвідченого, талановитого вчителя - праця не одного дня. 

Вагомість даної проблеми, її актуальність зумовили вибір теми мого досвіду: «Принцип творчої співпраці з учнем – один із факторів підвищення ефективності уроків російської мови».

Мета викладацької діяльності полягає в тому, щоб помітити і розвити творчий початок, талант кожного учня, ті здібності, які потрібні йому і суспільству.

Провідною ідеєю педагогічного досвіду вважаю формування активної, комунікабельної особистості, здатної до самоосвіти, самовизначення, самореалізації і мобільної адаптації в мінливих умовах сучасності. Саме тому  не тільки навчаю дітей самостійно мислити, переводячи знання в переконання, але й розвиваю в учнів творче відношення до будь-якого виду діяльності, потребу в самореалізації. Кожен із них має право на індивідуальну активну життєву позицію, позитивний погляд на життя й обов'язкову відповідальність перед собою і суспільством за результати своєї праці.

Для реалізації мети застосовую досвід колег, використовую на уроках педагогіку "співробітництва" Ш.Амонашвілі, методи інтерактивних технологій, представлені у роботах Н.Бібік, С.Бондар, І.Єрмакової, О.Пометун, О.Савченко, Г.Сиротенко, теорію М.Бахтіна.  

 Відповідно до  мети була створена методична система вчителя  "сукупність зв'язаних між собою взаємодіючих елементів":

· мети;

· методичного стилю вчителя;

· особливості організації навчальної діяльності учнів.

Досягнення мети навчання, на мою думку, можливо лише при зміні підходу до організації навчально-виховного процесу. Загальна установка - не давати знань у готовому вигляді, тому при плануванні процесу навчання звертаю увагу на різноманітність видів і співвідношення репродуктивної і творчої діяльності школярів. Учень сам досліджує вивчення якогось правила, теми, і вони стають для нього особистісно  значущими. Він сам "творить" наукове знання.  Його пошук здійснюється у формі діалогу вчителя, учня і джерела одержання знань. Роль учителя в даному випадку - роль диригента.
Провідною формою навчання є комбінований урок, який будується на основі наступних принципів: самостійність учнів у ході уроку, самоорганізація учнів, створення на уроці "ситуації успіху" (Ю. К. Бабанський), розвиток особистості, формування колективізму, принцип рольової участі, принцип відповідальності, принцип творчого співробітництва.

На уроках створюю атмосферу зацікавленості кожного учня в роботі класу. Оцінюю не тільки кінцевий результат, але і процес діяльності учнів (введення на уроці номінацій: «смог впервые», «сделал быстрее всех», «сумел доказать», «самый внимательный», «помог научиться другим», «сделал открытие»). Разом із дітьми проводжу рефлексію, вчу оцінювати свою діяльність і діяльність однокласників (пропоную дітям дати відповідь на питання, чому навчився, який вид роботи був найцікавішим, в якій життєвій ситуації ти зможеш використати знання з даної теми, як оцінюєш свою роботу на уроці?)

Відповідно до теорії М. Бахтіна, для створення архітектонічного цілого, навчаю дітей звертатися до минулого, вживаючись в образи героїв, бачити їх зсередини для створення моделі власного ідеального майбутнього.

Так, наприклад, за допомогою технології "Дебати" при вивченні у восьмому класі оповідання Л.Н.Толстого "После бала" звертаю увагу учнів на роздуми героя про взаємну любов, згоду в суспільстві, що можливі лише за умови, якщо кожна людина почне змінювати себе. Метод вільної трибуни застосовую при роботі над твором "Капитанская дочка" А.С.Пушкіна. Аналіз ситуації, де герой, поставлений  перед моральним вибором, і оцінка його рішення з урахуванням наслідків вчинку дозволяє учням  оцінювати  власні дії, формує уміння обирати оптимальний варіант морального рішення і його виконання. 

Вважаю важливим використання методів оцінювання відповідей однокласників, що дозволяє підсилити  виховний і стимулюючий характер оцінки вчителя, її об'єктивності й умотивованості. Прищеплюю уміння тактовно й обґрунтовано висловлювати учнями свою точку зору на відповідь однокласника. Так, наприклад, застосовую взаєморецензування письмових робіт-мініатюр та  оцінювання відповідей однокласників при роботі в парах за відомими алгоритмами. 

Поряд із використанням таких звичних методів, як лекція, читання, пояснення, опитування, активно практикую інтерактивні методи: творчі завдання, роботу в малих групах, навчаючі ігри, моделювання, проекти, роботу з документами,  при яких практично всі школярі залучені до процесу пізнання (розділ «Фотоматеріали»). На етапі мотивації навчальної діяльності та підготовки сприймання нового матеріалу, використовую такі нескладні інтерактивні технології, як «Мозковий штурм», «Мікрофон». Під час засвоєння навчального матеріалу застосовую уже складніші технології: «Займи позицію», «Прес». Працюючи в групах та парах, учні виконують інформаційні, творчі, дослідницькі завдання, розроблені мною.
Ще одним методом навчання, що розвиває  творче співробітництво, є гра: гра-змагання, дебати, вікторини, дискусії, конференції. 

Граматичні ігри-вправи, які використовую на уроках, варто розглядати як особливий метод навчання російської мови. Вправи виконуються у формі гри, змагання між дітьми. Перед ними постає завдання: показати в ході виконання вправи свої знання, уміння, навички. Учитель виступає в ролі керівника і судді. Ігри-вправи близькі до звичайних вправ. Матеріалом для них є не розважальні шаради й загадки, а звичайні навчальні вправи, тільки запропоновані особливим чином. Діти одержують завдання, часто досить важкі й нудні, але необхідні для закріплення знань з граматики, для вироблення міцних орфографічних навичок, - і тут ігрова форма роботи допомагає їм перебороти труднощі. При використанні тієї чи іншої гри  за своїм розсудом, відповідно до теми уроку,  вношу граматичний матеріал.
 За ствердженням Л.С.Виготського, «майстер, творець, діяч з'являється тільки у тому випадку, коли людина сама намагається визначити межу між доступним і недоступним йому в діяльності, і тоді його активність здобуває характер безмежного самовдосконалення». Тому на уроці використовую різнорівневі завдання, при виборі яких вирішальне слово у виборі рівня за учнем, а не вчителем. Головне тут не лише завдання, а й процес вибору, оскільки в цьому випадку дитина робить самоаналіз своїх знань і можливостей, і тільки після цього з'являється бажання вчитися, змінити якість, і як наслідок - підвищення активності на уроці і поза ним. 

Усі ці роки шукала і накопичувала такий матеріал, що допомагає урізноманітнити урок, робить його емоційним, таким, що запам’ятовується  .
Розробляючи теми творів, намагаюся сформулювати їх так, щоб дитяча увага, філософія, фантазія мали необмежений простір: «О чем думает последний жёлтый лист?»; «Почему плачет осень?»; «Чем осенний лист заслужил право называться золотым?»; «О чём шепчутся звёзды?»; «Больно ли снегу от наших шагов?»…

Ціную в учнівських творах не лише власне судження, а й оригінальність викладу, цікаві самобутні образи, уміння дивитися, помічати, порівнювати, аналізувати тощо (розділ «Творчі роботи дітей»). До твору даю певні додаткові завдання відповідно до теми, яку вивчаємо: вжити в тексті односкладні речення, дієприкметникові звороти, відокремлені прикладки, вставні чи вставлені конструкції, усі види складних речень, діалог, монолог тощо.

При вивченні літературних творів використовую нестандартну форму роботи – метод організації і проведення «словесно-изобразительного сочинения».
 Процес навчання повинен бути емоційним. Хочу навчити учнів бачити неповторне, бачити нестандартно. Дивитися вміють усі, бачити – одиниці.

Ефективною формою роботи над реалізацією мети є спільна творча діяльність. Для мене важливо знайти і запропонувати учням таку діяльність, яка для кожного стане успішною. Вивчення мови та літератури стало більш ефективним після організації шкільного театру і залучення учнів у театральну діяльність. Причому, учні є рівноправними учасниками творчого процесу: обирають тему, розробляють сценарій, оформлюють декорації, моделюють костюми, влаштовують акторські проби, записують музичне оформлення, виконують ролі.
Отже, інструментальна основа активності різноманітна. І тільки від нас, учителів, залежить, що ми оберемо, які способи, прийоми, методи використаємо.

Урок - головна складова частина навчального процесу. 

Основними пріоритетами уроку вважаю:
 

1. Представлення нового матеріалу повинно викликати інтерес до уроку, розуміння, навіщо, де, коли він учням знадобиться. Реалізувати даний принцип допомагає незвичайна назва уроків. Наприклад, «О большом любителе разбирать слова», «Глагол - самая живая часть речи», «Фонетический портрет слова», «Сказка о падежах», «Привет, причастие», «Всем нам при общении поможет обращение», «Это непростое сложное предложение».
2. Урок повинен враховувати вікові і психологічні особливості дитини, стати уроком співробітництва. 

Робота над формуванням творчого співробітництва починається з визначення мети уроку, що випливає із певної теми, і як наслідок – очікуваних результатів, тобто знань, умінь та навичок, що їх учні опанують і застосують в конкретній ситуації. 

    Значну увагу приділяю мотивації, яка формує увагу дітей на проблеми і викликає інтерес до теми уроку. На цьому етапі намагаюся відшукати просту, зрозумілу, привабливу мету в колі вікових інтересів та захоплень дітей, адже, маючи особисту зацікавленість, учень буде налаштований на ефективний процес пізнання та вдосконалення. 

3. На уроці намагаюсь поєднати чотири фактори: навчання, розвиток, виховання, творчість – з перевагою розвиваючих форм навчання;

4. Обов’язкова  розмаїтість типів уроку. Це й урок нової теми, урок рішення граматичних завдань, урок-семінар тощо. У завдання на кожному уроці вношу елементи самостійного пошуку, так створюється проблемність у навчанні – важлива підстава для активної розумової діяльності учнів. 

Створення уроків творчості, співробітництва – це кропіткий, важкий і тривалий процес для учнів «пізнав – осмислив – сказав – запам’ятав». Не менш складні такі уроки і для вчителя. Вони не завжди бездоганні в методичному плані, відповіді учнів менш відшліфовані. На таких уроках не буває тиші. Але саме вони запам’ятовуються учням, більш результативні для просування школярів в особистісному  розвитку. Учень повинен чекати на кожен урок.

Вважаю, що стратегія вчителя полягає не тільки у використанні нових методик і технологій навчання, але й у переорієнтації свідомості учнів: навчання з щоденного примусового обов'язку стає частиною загального знайомства з дивним навколишнім світом. Саме тоді інтелектуальна напруга і будь-яка діяльність, пов'язана з ним, виростає у людську потребу в постійній самоосвіті й удосконалюванні, а життя офарблюється радістю пізнання. Але ця мета досяжна за умови активної творчої діяльності самого вчителя. Досягти мети можливо, якщо у дитини, з якою співпрацюєш, відповідне психологічне налаштування: емоційний стан, очікування зустрічі з новим, задоволеність від спілкування з учителем.

За результатами діагностики (методика Амтхауера) 20% учнів 9-а і 29,6 % учнів 11-б класу мають високий рівень вербального інтелекту, складовими якого є: самостійність мислення, відчуття мови, вміння грамотно висловлювати зміст своїх думок.

Квадрант-аналіз результатів середнього балу атестата про повну загальну середню освіту довів відповідність рівня навчальних досягнень випускників 2008-2009 н. р. з російської мови та літератури рівню кваліфікації вчителя. 
Саме творча співпраця з учнем дає можливість бачити результати роботи, представлені у розділі «Моніторинг процесу реалізації власної методичної теми»:

· моніторинг вербального інтелекту учнів, проведений практичним психологом гімназії за методикою Амтхауера, показав, що рівень вербального інтелекту учнів 11-х класів у 2008-2009 навчальному році збільшився  (високий рівень  на 3,3%, середній – на 6,7%) у порівнянні з 2006-2007 н. р;
· моніторинг рівня навчальних досягнень учнів з російської мови та літератури показав, що протягом 4-х років зростає кількість учнів, які мають високий та достатній рівні навчальних досягнень. 

Окрім цього, мої учні продовжують справу свого вчителя. Я впевнена: вони підуть далі, ніж я, побачать більше, ніж я побачила:

· Попова Анастасія, викладач кафедри філології ХДУ ім. В.Н.Каразіна;

· Слащова Євгенія, випускниця ХНДУ ім. Г.С.Сковороди, вчитель гімназії № 43;
· Кухаренко Юлія, студентка філологічного факультету ХДУ ім.В.Н.Каразіна;

· Антонесьян Валерія, студентка акторського факультету відділення «актор  драматичного театру та кіно» Харківської академії культури;

· Червяк Максим, студент акторського факультету відділення «актор  драматичного театру та кіно» Харківського державного університету мистецтв ім. І.П.Котляревського.
Лише творчий учитель здатний виховати творчих учнів:

· Ковальов Максим, Перебийніс Михайло – призери V Всеукраїнського турніру юних  журналістів (2009 р);

· Мовсисян Мері – переможець Всеукраїнського дитячого конкурсу з історії та культури Вірменії, номінація «Поезія», (2007 р);

· учні 8-11 класів – призери та переможці обласних, міських, районних конкурсів та турнірів, районних олімпіад з літератури (розділи ««Моніторинг процесу реалізації власної методичної теми», «Творчі роботи дітей», «Фотоматеріли»).

Моя мета - створити учня, не копію свою, а творця, що побачить більше, ніж я побачила, що піде глибше, ніж я зрозуміла, що піде далі мене. 

