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	Інформація про автора

Прізвище, ім’я, по батькові: Піхуля Ірина Вікторівна

Рік народження: 1958
Освіта: вища

Фах: педагогіка та методика початкового навчання 

Звання, нагороди: вчитель - методист

Посада: вчитель початкових класів 

Педагогічний стаж: 32
Адреса досвіду: м. Харків, вул. Салтівське шосе, 121/2,

Харківська гімназія №43 Харківської міської ради Харківської області.




	Інформація про досвід

Тема: Практичне використання інтерактивних методів на уроках та позакласній роботі в початковій школі як засіб поліпшення якості освіти.
Мета: помітити і розвивати творчий початок, талант кожного учня, ті здібності, які потрібні йому і суспільству

Короткий зміст (до 1 стор.): 

Сучасні учні мають високий розумовий рівень, добре володіють знаннями, проте не завжди вміють застосовувати їх у практичній діяльності. А вчителю необхідно, щоб навчальний матеріал діти засвоїли добре, щоб знання учнів були міцними і різнобічними, бо основною задачею сучасної школи було і є навчання, виховання та розвиток дитини. Отже, необхідним, як вважає вчитель є введення в навчальний процес таких моделей навчання, які органічно поєднуються із традиційними формами та методами, легко застосовуються на різних етапах уроку. Одним із ефективних шляхів вирішення методичної проблеми стали в роботі досвідченого вчителя нестандартні уроки з інтерактивними методами навчання, які спрямовані на творчий пошук, всебічний розвиток особистості кожного школяра зокрема. Головні елементи традиційного уроку – сприймання нових знань, їх засвоєння, осмислення, узагальнення і застосування – присутні і на її нестандартних уроках, але в незвичних формах. На уроках цього педагога найбільше поширеними є діалоги, ігри, диспути, КВК, концерти тощо. Поряд з використанням таких звичних методів, як читання, пояснення, опитування, активно практикуються інтерактивні методи: творчі завдання, роботу в малих групах, навчаючи ігри, моделювання, при яких практично усі учні залучені до процесу пізнання. На етапі мотивації навчальної діяльності та підготовки сприймання нового матеріалу, використовуються такі нескладні інтерактивні технології як «Мозковий штурм», «Мікрофон». Працюючи в групах та парах, учні виконують інформаційні, творчі, дослідницькі завдання. Організацію інтерактивного навчання вчитель передбачає в моделюванні життєвих ситуацій, використанні рольових ігор, спільному розв'язанні проблеми на основі аналізу обставин і відповідної ситуації. Вчитель рекомендує форми і методи роботи, які застосовуються для нестандартних, інтегрованих уроків, які взаємно доповнюються інтерактивними методами і прийомами. Вчитель вважає, що ефект від використання інтерактивних прийомів максимальним буде тільки тоді, коли сам учитель глибоко усвідомить суть і необхідність такої роботи, при цьому врахує вікові особливості та рівень розвитку учнів класу.

Форма вибору:

· Всеукраїнський професійний конкурс;

· регіональний професійний конкурс;

· інші професійні конкурси;

· Всеукраїнська виставка з освітніх досягнень;

+

· Міжнародна виставка з освітніх досягнень;

· науково-методичне видання;

+

· інше

Основні показники результативності: 
· накопичений досвід вона передає вчителям гімназії, вчителям району, міста:  2011 р. – участь у XVІІІ Харківській обласній виставці-ярмарку педагогічних ідей та технологій (диплом ІІІ ступеня), 

2012 р. – проведено районний семінар заступників директорів Московського району.
Форма узагальнення: портфоліо вчителя.

Схвалено (ким, коли?): методрадою гімназії (Протокол № 2 від 23.10.10)

Місце збереження: методкабінет Харківської гімназії № 43 Харківської міської ради Харківської області.


Тема досвіду:

Практичне використання інтерактивних методів на уроках та позакласній роботі в початковій школі як засіб поліпшення якості освіти

Адреса досвіду:

м. Харків

Вул. Салтівське шосе, 121/1

Харківська гімназія №43 Харківської міської ради Харківської області

Автор досвіду:

Піхуля Ірина Вікторівна, учитель початкових класів, спеціаліст вищої категорії

Провідна наукова ідея:

Формування активної, комунікабельної особистості, здатної до самоосвіти, самовизначення, самореалізації і мобільної адаптації в умовах 

Актуальність досвіду:

· забезпечення умов активної взаємодії всіх учнів: співнавчання та взаємонавчання, де учитель і учень є рівноправними суб’єктами навчання;

· можливість виконання завдань, при яких вчитель виступає як організатор, помічник, намагаючись надати учасникам максимум можливостей для навчання у співпраці та самостійної роботи;

· реалізація поглибленого індивідуального підходу до учня;

· підвищення мотивації навчання.
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Тема досвіду:

Практичне використання інтерактивних методів на уроках та позакласній роботі в початковій школі як засіб поліпшення якості освіти.

Провідна наукова ідея:

Формування активної, комунікабельної особистості, здатної до самоосвіти, самовизначення, самореалізації і мобільної адаптації в умовах.

Актуальність досвіду:

· забезпечення умов активної взаємодії всіх учнів: співнавчання та взаємонавчання, де учитель і учень є рівноправними суб’єктами навчання;

· можливість виконання завдань, при яких вчитель виступає як організатор, помічник, намагаючись надати учасникам максимум можливостей для навчання у співпраці та самостійної роботи;

· реалізація поглибленого індивідуального підходу до учня;

· підвищення мотивації навчання.

Упродовж майже 30-річної роботи в школі мене як і багатьох педагогів, цікавлять питання: як пожвавити урок, підвищити його ефективність, активізувати розумову діяльність учнів? Наші учні мають високий розумовий рівень, добре володіють знаннями, проте не завжди вміють застосовувати їх у практичній діяльності. А вчителю необхідно, щоб навчальний матеріал діти засвоїли добре, щоб знання учнів були міцними і різнобічними, бо основною задачею сучасної школи було і є навчання, виховання та розвиток дитини. Для того, щоб реалізувати цю задачу освіти, необхідний всебічний підхід до підготовки і проведення уроків із застосуванням нових методів і форм роботи. Нетрадиційні технології підвищують мотивацію та інтерес до школи, формують обставини творчої співпраці, виховують почуття гідності. Але головне – вони повинні приносити радість. Отже, необхідним є введення в навчальний процес таких моделей навчання, які органічно поєднуються із традиційними формами та методами, легко застосовуються на різних етапах уроку. Вагомість даної проблеми, її актуальність і зумовили вибір моєї теми досвіду. 

Одним із ефективних шляхів вирішення методичної проблеми можуть стати нестандартні уроки, які не вкладаються в рамки  виробленого і сформованого дидактикою, на яких учитель не дотримується чітких етапів навчального процесу, методів, традиційних видів роботи та інтегровані, спрямовані на творчий пошук, всебічний розвиток особистості кожного школяра зокрема. Свої уроки я будую на основі принципів – самоорганізації учнів, розвитку особистості, принципу рольової участі, психологічного забезпечення уроку. На уроках створюю атмосферу зацікавленості кожного учня в роботі класу. Оцінюю не тільки кінцевий результат, але і процес діяльності учнів (введення номінацій: «зміг уперше», «зробив скоріше за усіх», «зумів довести думку», «найбільш уважний», «допоміг навчитись іншим», «зробив відкриття»). Разом із дітьми проводжу рефлексію, вчу оцінювати свою діяльність і діяльність однокласників (пропоную дітям дати відповідь на питання, чому навчився, який вид роботи був найцікавішим, в якій життєвій ситуації ти зможеш використати знання з даної теми, як оцінюєте свою роботу на уроці?).
Використовую також інтеграцію. Різноманітність видів діяльності на інтегрованих уроках надає мені можливість зробити їх цікавими, емоційно багатими, сприяє зменшенню стомлюваності учнів на уроках, підвищує інтерес до навчання. Наприклад, в інтегрованому уроці такий компонент, як мотивація, пронизує все заняття, є його, так би мовити, енергетичною основою. Перевірка домашнього завдання може відбуватися протягом уроку і не мати місця зовсім, змінюючись іншими прийомами. Головні елементи традиційного уроку – сприймання нових знань, їх засвоєння, осмислення, узагальнення і застосування – присутні і на нестандартних уроках, інтегрованих теж, але в незвичних формах. На моїх уроках найбільше поширеними є діалоги, ігри, диспути, КВК, концерти тощо. Ці уроки потребують особливої підготовки як мене як вчителя, так і учнів протягом тривалого часу. Наприклад, тема «Рослинний світ» вивчається протягом року, весь матеріал поєднується в єдиний блок знань з різних предметів за даною темою. На уроках природознавства цю тему широко розкривають розділи «Рослини поля, лісу, луків», «Охорона природи» (екологічне виховання). На уроках математики учні роблять обчислювальні розрахунки, порівнюючи і використовуючи числові дані про рослини, про їх застосування у господарстві, у медицині, побуті тощо. Дитячі малюнки, вірші, пісні, твори, присвячені рослинам, повніше розкривають суть теми і тепер немає потреби доводити учням, чому «Зрубав дерево – посади два». І як узагальнення вивченої теми – презентація знань учнів, де кожна відповідальна за певне завдання група учнів має змогу відтворити воду, як «головного героя» у своїх цікавих розповідях і повідомленнях, у малюнках, віршах, піснях, прислів’ях, загадках, тобто у всіх творчих опрацюваннях з попередніх уроків. Побудова схеми допомагає спланувати інтегровані уроки на тривалий час. Одні й ті ж наочні посібники, таблиці, картинки, DVD диски, магнітофонні записи тощо, можу використовувати на багатьох уроках. Мої діти у постійному пошуку. Учні порівнюють, групують предмети, що вивчають, досліджують за характерними ознаками, а також творчо узагальнюють свої знання під час свят, екскурсій, диспутів, класних годин спілкування. Таким чином, весь навчальний матеріал можна вивчати у повному меж предметному зв’язку, з допомогою учнів, використовуючи нові інноваційні технології, а самі уроки при цьому не будуть дублюватися.
Часто проводжу уроки - змагання, що пов’язані з колективною творчою справою учнів, важливим моментом яких є вибір справи, визначення мети та відведення часу на її виконання. Вважаю, що до уроків - вікторин, уроків КВК, олімпіад тощо, слід ставитися як не до одноразових заходів, а як до цілої системи змагань. Підготовці таких заходів та їх проведенню відводжу значний проміжок часу. При проведенні уроків-ігор на перший план висуваю  предметний характер ігри, бо лише тоді вони будуть виконувати свою роль у розвитку дітей і вихованні їхнього інтересу до предметів. Так, наприклад, уроки – засідання клубу “Винахідливих” допомагають вести планомірну і послідовну роботу з формування і розвитку логічного мислення молодших школярів, а логічні вправи являють собою один із засобів, за допомогою якого відбувається формування у дітей правильного мислення.  Це давній засіб для вироблення інтересу до предметів, для формування творчих здібностей учнів, елементи яких проявляються в процесі вибору найраціональніших способів розв’язання задач, у математичній або логічній кмітливості, для розвитку здібностей до просторових уявлень, розуміння школярами ролі математики в житті, виховання товариського та доброзичливого ставлення до однокласників, виховання так званих інтелектуальних почуттів (почуття справедливості, честі, відповідальності і т.п.)
Поряд з використанням таких звичних методів, як читання, пояснення, опитування, я активно практикую інтерактивні методи: творчі завдання, роботу в малих групах, навчаючи ігри, моделювання, при яких практично усі учні залучені до процесу пізнання. На етапі мотивації навчальної діяльності та підготовки сприймання нового матеріалу, використовую такі нескладні інтерактивні технології як «Мозковий штурм», «Мікрофон». Працюючи в групах та парах, учні виконують інформаційні, творчі, дослідницькі завдання. Уроки – інтерв’ю проводжу на уроках читання для аналізу вивченого твору, з громадянської освіти – для бесіди на певну тему та ін. Спочатку показую, як це робити, а потім у ролі інтерв’юерів виступають школярі. Організація інтерактивного навчання передбачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне розв'язання проблеми на основі аналізу обставин і відповідної ситуації. Воно ефективно сприяє формуванню навичок і вмінь, виробленню цінностей, створенню атмосфери співпраці, взаємодії, дає змогу педагогу стати справжнім лідером дитячого колективу. Під час інтерактивного уроку відбувається співпраця - спільна діяльність для досягнення загальних цілей, коли учні починають розуміти: вони можуть досягти своїх особистих цілей тільки за умови, що їхні товариші з групи також досягнуть успіху. Успіх кожного - це успіх групи. Про ефективність використання інтерактивних технологій свідчить моніторинг навчальних досягнень учнів у моєму класі. Так високий рівень навчальних досягнень учнів з математики збільшився на 7%, з російського читання – на 8%, а середній рівень навчальних досягнень з української мови зменшився на 14%. Також мої учні – учасники та призери різноманітних конкурсів: Карпович О. – призер конкурсу творчих робіт в рамках обласної конференції з біоетики «Мы за все в ответе»; Копилова Є. – переможець конкурсу образотворчого мистецтва; також щорічно є призери таких відомих конкурсів як «Кенгуру», «Колосок». Досвід моєї роботи узагальнено в журналі «Початкове навчання та виховання», творча робота «Нестандартні уроки в початковій школі» запропонована на обласній виставці – ярмарку педагогічних ідей. Розповсюджую досвід ще й таким чином: у 2008 році провела засідання майстер – класу з вчителями району на тему «Нестандартні уроки в початковій школі»; у 2009 – 2010 н.р. проводжу засідання районної педмайстерні з теми «Практичне використання інтерактивних методів на уроках у початковій школі».
Підсумовуючи сказане вище, можна зробити деякі висновки:
1. Форми і методи роботи, які застосовуються для нестандартних, інтегрованих уроків, мають взаємно доповнюватися інтерактивними методами і прийомами. Це допоможе забезпечити:

· доцільність змін у діяльності молодших школярів;

· підтримати інтерес до матеріалу, що вивчається;

· зосередити увагу дітей на виконанні пізнавальних дій;

· запобігти гіподинамії, уникнути втоми, яку викликає інтелектуальна робота.

2. Проведення таких уроків – справа, яка потребує значної підготовленості і виняткової творчості вчителя. Вчитель повинен постійно шукати шляхи до урізноманітнення: 

· змісту; 

· методики; 

· організації; 

· обладнання.
3. Слід поступово вводити елементи інтерактивних технологій на окремих уроках, починаючи з найпростіших - робота в малих групах, парах, трійках, «мозковий штурм», «мікрофон» тощо;

4.    Ефект від використання інтерактивних прийомів максимальним буде тільки тоді, коли сам учитель глибоко усвідомить суть і необхідність такої роботи, при цьому врахує вікові особливості та рівень розвитку учнів класу.

         Вважаю, що питання змісту, методики уроку треба вирішувати, виходячи з конкретних навчально-виховних задач, які на ньому розв’язуються. Лише тоді ця робота буде сприйматися учнями як захоплююча й така, що містить елементи новизни. Стратегія вчителя полягає не тільки у використанні нових методик і технологій навчання, але й у переорієнтації свідомості учнів – навчання із щоденного примусового обов’язку стає частиною загального знайомства з дивним навколишнім світом. Спонукати, а не керувати, заохотити, допомогти визначити напрям, освітити шлях – це основні мої завдання як вчителя початкових класів.
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